

LA PUBLICIDAD

Año LIII :—: Número 33.352.

Franqueo concertado.

DIARIO DEMOCRATICO DE LA MAÑANA

GRANADA, Domingo, 4 de Junio de 1933.

COMENTARIOS AL CABILDO

Sobre las construcciones escolares

Una sesión de una hora, en que no se abordó problema alguno de gran relieve, forzosamente impone un comentario breve también.

La protesta contra los atentados terroristas era obligada, ya que, ciertamente, la única víctima había sido un concejal; y el voto en contra con que finalizó la sesión, que también, por el día en que se lanzaba, tenía viscos de protesta, era asimismo obligado, ya que lo formulaba un edil derechista, frente a los votos de hacia dos Cabildos, aprobando la propuesta de que se consignara lo satisfecha que sentíase la Corporación por haberse aprobado por las Cortes la ley de Congregaciones.

Respecto a las plazas de oficiales terceros de la Secretaría municipal que podían proveerse ajustándose a los términos de la convocatoria a oposiciones, sostúvose un debate animado. ¿Catorce, diez y siete, incluyendo las tres plazas de nueva creación? ¿Diez y ocho, si se incluía también la plaza que vacante ha de quedar, al ser jubilado un funcionario?

Como se ve, el asunto no era de mayor cuantía, y se resolvió dejando sobre la mesa el número 18. No hubo generosidad, al dejarse de favorecer y colocar al opositor que fué clasificado con el

antedicho número. Y menos mal, si esto se justificara por un espíritu de economía, pues acaso habría amortizado la plaza... Pero lo temible es que, después de dejar en la calle al 18, se provea la plaza con el taparrabos que dijo el señor Ortega Molina; con un nombramiento interino, para servir a un compromiso. Ya se verá.

Lo único saliente fué lo relativo a las construcciones escolares. Muy justo el voto de gracias a doña Dolores Romero Pozo, que se aviene a cobrar en papel de la Deuda municipal el importe de un solar de su propiedad en la placeta de San Bartolomé, para construcción de un grupo escolar. Y muy satisfactorios los demás acuerdos de adquisición de otros solares para igual fin. Posiblemente, el propietario accederá también al cobro en papel de la Deuda. Es que todos los granadinos, anhelosos de que el Ayuntamiento logre realizar sus proyectos de grupos escolares, lo estimulan y ayudan brindándole facilidades.

Esto obliga aún más a la Corporación a impulsar y llevar a la práctica esos proyectos. Lo necesita, incluso desde el punto de vista económico, para librarse de la pesada carga del alquiler de edificios sin condiciones; lo necesita Granada para el debido desarrollo de la instrucción popular.

De nuestro colaborador en Viena

LA INCOGNITA

No parece pueril que el Gobierno de un pueblo cortapise la voluntad del mismo. Y ahora el Gobierno austriaco acaba de medir por un mismo rasero los entusiasmos hitlerianos y los fervores del comunismo prohibiendo todas las ostentaciones exteriores de banderas y colgaduras en los balcones de los edificios sin previa autorización.

Se exceptúan de la medida, naturalmente, los colores nacionales austriacos de las provincias y los del municipio, como también las banderas extranjeras colocadas naturalmente en las respectivas residencias de los representantes de cada país.

Pueril se nos antoja la medida ya que de nada servirá esta prohibición gubernamental para impedir que en el espíritu ciudadano crezca por momentos el sentido hitleriano. Pero conste que la roja bandera del comunismo y la bandera hitleriana no pueden asomarse a los balcones austriacos.

El presidente del Consejo húngaro Julio Gonbos, ha llegado a Viena para asuntos de carácter familiar. Pero aprovechando la oportunidad de su viaje ha visitado al canciller austriaco asegurándole que para tratar acerca de la concertación de un tratado de comercio entre Austria y Hungría.

Ha circulado el rumor de que el archiduque Ootto de Habsburgo, se encon-

traba en territorio austriaco. En los círculos oficiales, como no tenía más remedio que ocurrir, se desmintió la afirmación, recordándose que el presidente húngaro no hace mucho pronunció un discurso en tono antilegitimista.

Mientras el Gobierno priva de la ostentación de la bandera hitleriana a los ciudadanos de Austria, y en Hungría se pronuncian discursos antilegitimistas, los estudiantes efectuaban manifestaciones de hostilidad con cualquier motivo; últimamente con motivo de conmemorar el 50 aniversario la Asociación de estudiantes católicos, resultaron numerosos heridos y por primera vez desde que existe la Universidad ha entrado la policía en ella para restablecer el orden.

El canciller Dollfus, que debía asistir a la ceremonia, se abstuvo de hacerlo al saber que en la Universidad habían ocurrido estas desagradables escenas, procediendo a su clausura.

Y para que no faltase nada en esta Austria que parece despertar de un letargo, el arzobispo de Viena, cardenal Innitzer, en un discurso pronunciado ante los estudiantes católicos ha condenado también el bloque turístico de Austria por parte de Alemania. Es decir, el Gobierno y los arzobispos están frente a Hitler, ¿podemos decir lo mismo del pueblo? He aquí la incógnita.

Sebastián de la Escosura.

EN VISPERAS DE FIESTAS

Signos de resurgimiento vital

Lo consignamos con verdadera satisfacción. Es intensa y acertada la propaganda que se hace desde el Negociado municipal de Fiestas, de las del Corpus próximas a celebrarse.

Allí hemos presenciado un día y otro como se efectuaba acertadamente el envío de carteles anunciadores, que expuestos ya en toda España, seguramente están apareciendo asimismo en muchas e importantes ciudades extranjeras. Hemos visto recientemente cómo se remitían carteles a París y numerosas poblaciones francesas, como Marsella, Lyon, etc. Y a Bruselas y otras ciudades belgas; a Lisboa y a todo Portugal... El cartel anunciador de las fiestas granadinas es conocido en toda Europa, y seguramente movilizará caravanas de turistas, como de igual modo vendrán grandes núcleos de viajeros de todas las regiones españolas. Y de Marruecos, donde también llega la propaganda.

Y la animación crece extraordinariamente en nuestra capital; todos los sitios céntricos con suficiente amplitud, desde la Plaza Nueva al paseo de la Carrera, están pedidos y otorgados para espectáculos, trabajándose ya febrilmente en las instalaciones; y se da el caso de tenerse que medir y delimitar terrenos para dar espacio a una de esas instalaciones cerca del Castillo de Biba-

taubin. Es que vienen cuantos concurren a la feria de Córdoba y otros de distintas poblaciones.

Somos optimistas y esperamos de las fiestas del Corpus un éxito colosal en todos los aspectos, incluso desde luego el económico. Dará esto vitalidad al comercio e industria granadinos; será el resurgimiento de la industria hotelera, que lo necesitaba con gran apremio. Tanto es así, que, recientemente, un fondista amigo nuestro nos dirigió una carta en que al lamentar «el nublaro que tenían encima» con las bases de trabajo presentadas por el personal y cuya concesión sería la ruina, terminaba con estas palabras: «Con la agravante de ser ésta una industria que viene perdiendo dinero desde hace más de dos años».

Hay que fijarse en ello. Desde hace más de dos años; es decir, una situación angustiosa, imposible de soportar por más tiempo. Pero las circunstancias varían, el peligro disminuye y se vislumbra la salvación. Nos lo dice nuestro optimismo, que será pronto confirmado por los hechos. Las fiestas del Corpus iniciarán una larga era de normalidad, trabajo y paz, que es lo que precisaba con urgencia a Granada.

EL AMOR Y SUS MISTERIOS — Libro interesantísimo, con portada de lujo. Precio cuatro pesetas. En esta imprenta

PERIODICOS VIEJOS, por arrobas, se venden en esta imprenta, Gracla, 4

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

En Isabel la Católica se celebró el anunciado mitin contra el proyecto de ley del terrorismo, haciendo uso de la palabra los señores don Juan Echevarría, don Miguel Garrido Atienza, don Luis Morote, don Rafael Calzada, don José Francos Rodríguez y don Juan Ramón La Chica.

El presidente, don Luis Seco de Lucena, leyó unas conclusiones que se elevaron al Gobierno.

—En las obras municipales trabajaron 59 obreros.

—Ha regresado de Madrid el reputado médico dentista don Virgilio Losada Argibay.

—Ha sido nombrado nuevamente médico interino de los baños de Sierra Elvira, don José María Casado Torreblanca.

—Al salir el señor Maura de celebrar Consejo en Palacio, fué preguntado por los periodistas acerca del aplazamiento del dictamen sobre el proyecto de ley del terrorismo.

El jefe del Gobierno contestó:

—En el texto mismo del proyecto se dice que éste es circunstancial; y precisamente ahora las circunstancias son tan favorables, que hasta han permitido restablecer las garantías constitucionales, en Barcelona.

Esto se interpreta en el sentido de que el aludido proyecto puede considerarse como muerto.

—En unión de su esposa, salió para París y Alemania, el abogado don Luis García.

COSAS DE LA CALLE

Un botón de muestra

Días pasados me ocupaba de los cauchiles sin tapadera y pedía que los brigadas de la guardia municipal facilitaran al Negociado correspondiente del Ayuntamiento una relación de los «agujiros» que se hallaran en esas condiciones.

La otra mañana fui requerido por uno de esos brigadas para que viera cómo era blanco de todas las miradas, aunque él se hallaba más que morado, negro. El buen funcionario llevaba un peñón y claro es, todo el que le miraba, quedábase asombrado, como preguntándose:

—¿Para qué lo querrá?

Yo mismo se lo pregunté, pero pronto sali de dudas. Como también los que le miraban y remiraban creyéndose que el peñón era para tirárselo a alguien o dentro del agua; ¡qué golpe dió!

Pues de pronto observé cómo el brigada se agachaba y al mismo tiempo que lo introducía en un cauchil exclamaba dirigiéndose a mí:

—Para que usted se entere, este es un botón de muestra.

El público de la calle de Capuchinas, escenario de esta representación «cauchilística», comentó vivamente lo sucedido, diciendo que como esta calle hay otras muchas cuyos cauchiles se encuentran sin «cucurucho».

Un Transeúnte.

TIQUIS-MIQUIS

Un periódico ha pedido que se exhume el expediente de urbanización de la Manigua.

Sería lástima; porque ese es nuestro «barrio chino», como decían la otra noche unos catalanes que, al verse en un entresijo de callejuelas, creían «an Barsalona».

El señor Carreño amenaza con la huelga de la U. G. T.

Este maestro se cree amo del abecedario.

«Al lugar del suceso acudieron los niños que jugaban cerca y bastantes personas.»

¿Se puede saber a qué edad empiezan a ser personas los niños?

Tenemos ya Tribunal de Garantías. Pues en cuanto tengamos garantías, negocio redondo.

Un título: «Suspensión de un jurado por incendio.»

Claro; si se quema un jurado, no tiene más remedio que quedar suspendido.

Cuando digo que la acsa está que arde...

Don Miquis.

En el Círculo Mercantil e Industrial

LA ASAMBLEA REMOLACHERA DE AYER

Con asistencia de gran número de labradores de la vega de Granada y su provincia, se celebró ayer, a las once de la mañana, en el amplio salón del Círculo Mercantil e Industrial, la asamblea remolachera organizada por la Unión de Remolacheros de Andalucía Oriental con la cooperación de la Unión Agraria y Alianza de Labradores.

Presidió el acto unos momentos el alcalde de Granada, don Ricardo Corro, quien dirigió breves palabras a los asambleístas, a los que ofreció su cooperación para cuanto signifique florecimiento de la agricultura. Abandonó el local, ocupando la presidencia el diputado provincial don Francisco Gómez Román.

El presidente de la Unión de Remolacheros de Granada, don Horacio Rolán Quesada, dirige un saludo a los presentes y concede la palabra a don Antonio Carreras, el cual ponderó la importancia que tiene para los agricultores y para el público en general el problema de la remolacha, abogando por la unión de todos a fin de lograr convertir en realidad lo que hasta ahora es legítima aspiración de los labradores.

Habló después don Luis Fernández de Heredia como representante de la Unión de Remolacheros de Castilla la Nueva, quien señaló las causas de los problemas remolacheros, que son dos: la crisis de superproducción y la libertad anárquica en la regulación de la producción remolachera azucarera.

Puso de manifiesto lo ocurrido en la última contratación, para demostrar que el problema no es sólo granadino, sino que afecta a la mayor parte de las zonas remolacheras españolas.

En apoyo de la tesis sustentada respecto a la regulación, adujo que en la unión de los fabricantes de azúcar que se celebró en el mes de diciembre último se fracasó en la contingencia, protestando de que se les tuviera por ausentes a los productores de la materia prima.

Abogó por la unión muy estrecha de todos los cultivadores de España, ya que en ella radica la fuerza de la que nace la eficacia del derecho.

Terminó diciendo que Castilla la Nueva no solamente se solidariza con las pretensiones de Granada, sino que se confunde con los mismos granadinos en tan justa demanda.

A continuación habló don Rafael Hitos Hitos, quien expuso que los distintos elementos de la producción y economía de un país han de marchar siempre en coordinación perfecta, si se aspira a un régimen de normalidad y progreso; pero cuando se trata de los factores de una misma producción, entonces la conveniencia se hace necesidad, porque si se miran como adversarios intereses gemelos, el daño sobrevenirá para todos, y así, cultivadores de remolacha y fabricantes de azúcar han de examinar en perfecta armonía sus problemas y marchar unidos en la defensa de sus legítimos intereses, situando en primera línea los derechos del trabajo, pues el bien o el mal de uno seguirá a los otros como la sombra al cuerpo.

Dijo que cuando los fabricantes percibieron no ya la amenaza o peligros de perjuicios, sino la herida grave de éstos para la industria y la agricultura, requirieron a todos, labradores, trabajadores de la tierra y de la industria, autoridades, representaciones parlamentarias y fuerzas vivas de Granada, y juntos estudiaron el problema y establecieron conclusiones que una comisión nutrida llevó a Madrid y presentó al Ministerio de Agricultura. No hemos aún recibido satisfacción a nuestra demanda justa, pero no se hará esperar mucho, porque ya, ante el peligro extendido a otras zonas, la realidad nos une y la cruzada cuenta con ejército más potente.

Agregó que la causa de la crisis de la riqueza azucarera es debida a la sobreproducción, fenómeno que asola la economía mundial, y el que ha venido a dar en tierra con muchos criterios y tácticas simplistas de doctrinarios rigurosos y estrechos, impermeables al influjo de otras ideas y al imperio de realidades.

Añadió que para remediar ese mal no existe otro tratamiento que la ordenación, la que será preferible sea establecida por los propios intereses afectados, pero que en su defecto, el Estado, que no puede permanecer inactivo ante la ruina de unas regiones, tiene el deber de intervenir, y su intervenir, y su intervención constituye el sistema que se llama de economía dirigida, que no es una frase, sino el nombre de aquel método por el que el Estado interviene sólo cuando se perturba la normalidad económica y en la extensión precisa a establecerla, mas dejando en lo demás expeditas las iniciativas y desenvolvimiento a la producción.

Terminó reiterando la adhesión de la industria de la región a este acto, y ofreciéndose para colaborar en la medida que se le señale, alentando para luchar y vencer, porque con voluntad y razón el triunfo se alcanza en definitiva.

Seguidamente hizo uso de la palabra el presidente de la Unión de Remolacheros de Alava, Mérida y León, don Antonio Vilós, el cual enfocó el problema como uno de los integrantes de los problemas agrícolas españoles, haciendo resaltar que, así como Valencia prestó todo el auxilio que pudo a los marañeros, lo mismo que ocurrió con otras capitales que pusieron a contribución sus esfuerzos para defender los intereses propios, los labradores granadinos deben unirse en la demanda de las soluciones de sus problemas, marchando a Madrid para recabar de los Poderes públicos que resuelvan de una vez y en el sentido que todos desean, la importantísima cuestión remolachera granadina.

En análogos términos se expresó, leyendo unas cuartillas, el secretario de los remolacheros de Granada, don José Villaverde, y a continuación habló el concejal granadino don Carlos Morenilla, quien, sumándose a lo manifestado por el alcalde, ofreció el apoyo de su minoría para colaborar entusiastamente en pro de los intereses remolacheros de Granada.

El diputado a Cortes don Juan Carreño habló después, señalando la pugna que existe entre las zonas Norte y Sur, estimando que debía llegarse a un punto de coincidencia para armonizar los intereses de una y otra zona productoras, exponiendo en términos ardorosos que los labradores de Granada no deben cejar en su empeño hasta ver aprobadas las conclusiones que elevan al Gobierno.

Otros conceptos emitidos por el señor Carreño debieron causar mal efecto entre el numeroso público que llenaba el local, por cuanto hubo un amago de protesta, que se manifestó con murmullos e interrupciones, pero la concurrencia recobró su anterior atención cuando en último término habló el señor Vázquez Reyes, quien hizo ver que se habían interpretado erróneamente las palabras del señor Carreño, expresando después que todo lo que se había tratado en la asamblea por los oradores ya se trató y puntualizó en otra asamblea que se celebró en Granada, en la que se firmaron unas conclusiones análogas a las de ahora, que fueron elevadas al Gobierno, sin que, lamentablemente, fueran acogidas con interés por el Poder central.

flujo de otras ideas y al imperio de realidades.

Añadió que para remediar ese mal no existe otro tratamiento que la ordenación, la que será preferible sea establecida por los propios intereses afectados, pero que en su defecto, el Estado, que no puede permanecer inactivo ante la ruina de unas regiones, tiene el deber de intervenir, y su intervenir, y su intervención constituye el sistema que se llama de economía dirigida, que no es una frase, sino el nombre de aquel método por el que el Estado interviene sólo cuando se perturba la normalidad económica y en la extensión precisa a establecerla, mas dejando en lo demás expeditas las iniciativas y desenvolvimiento a la producción.

Terminó reiterando la adhesión de la industria de la región a este acto, y ofreciéndose para colaborar en la medida que se le señale, alentando para luchar y vencer, porque con voluntad y razón el triunfo se alcanza en definitiva.

Seguidamente hizo uso de la palabra el presidente de la Unión de Remolacheros de Alava, Mérida y León, don Antonio Vilós, el cual enfocó el problema como uno de los integrantes de los problemas agrícolas españoles, haciendo resaltar que, así como Valencia prestó todo el auxilio que pudo a los marañeros, lo mismo que ocurrió con otras capitales que pusieron a contribución sus esfuerzos para defender los intereses propios, los labradores granadinos deben unirse en la demanda de las soluciones de sus problemas, marchando a Madrid para recabar de los Poderes públicos que resuelvan de una vez y en el sentido que todos desean, la importantísima cuestión remolachera granadina.

En análogos términos se expresó, leyendo unas cuartillas, el secretario de los remolacheros de Granada, don José Villaverde, y a continuación habló el concejal granadino don Carlos Morenilla, quien, sumándose a lo manifestado por el alcalde, ofreció el apoyo de su minoría para colaborar entusiastamente en pro de los intereses remolacheros de Granada.

El diputado a Cortes don Juan Carreño habló después, señalando la pugna que existe entre las zonas Norte y Sur, estimando que debía llegarse a un punto de coincidencia para armonizar los intereses de una y otra zona productoras, exponiendo en términos ardorosos que los labradores de Granada no deben cejar en su empeño hasta ver aprobadas las conclusiones que elevan al Gobierno.

Otros conceptos emitidos por el señor Carreño debieron causar mal efecto entre el numeroso público que llenaba el local, por cuanto hubo un amago de protesta, que se manifestó con murmullos e interrupciones, pero la concurrencia recobró su anterior atención cuando en último término habló el señor Vázquez Reyes, quien hizo ver que se habían interpretado erróneamente las palabras del señor Carreño, expresando después que todo lo que se había tratado en la asamblea por los oradores ya se trató y puntualizó en otra asamblea que se celebró en Granada, en la que se firmaron unas conclusiones análogas a las de ahora, que fueron elevadas al Gobierno, sin que, lamentablemente, fueran acogidas con interés por el Poder central.

El VII Congreso internacional de Medicina y Farmacia militares

Se verificará en Granada, los días 5, 6 y 7 del actual mes de junio.

Los congresistas llegarán en tren especial el día 5, a las 9,50 de la mañana.

Se darán conferencias en la Universidad y los congresistas visitarán la Alhambra y el Generalife. Serán obsequiados con un té y un concierto en los Mártires.

El día 6, los congresistas subirán a Sierra Nevada y ascenderán al Veleta. Almorzarán en la Laguna de las Yeguas. Presenciarán los deportes de nieve.

El día 7, conferencias en la Universidad. Visitas al Albayzín y a los monumentos cristianos. Fiesta de arte en el Palacio de Carlos V, organizada por el Centro Artístico y la Sociedad Tennis.

Serán también visitados por los expedicionarios y sus familias las fábricas de tapices, labrado en cobre, hierros repujados, talla, cueros, etc.

La inauguración de las conferencias será el día 5, a las 10,50, en el paraninfo de la Universidad.

BALNEARIO DE FORTUNA
MURCIA
CATARROS-REUMA-ASMA
Temporadas Oficiales:
1 de Abril a 30 de Junio.
1 de Setbre. a 30 de Novbre.

MADRID DIA POR DIA

La señorita

Desde los andenes le han dicho adiós con el pañuelo. Los pañuelos, cuando el tren inicia la separación, brillan desde lejos como espuma. Desde el tren, se diría que los que despiden se han lavado las manos en la fofaina de la indiferencia y dicen adiós con la última espuma de jabón en sus manos...

Y la belleza vuelve al riel del anónimo. Naturalmente que toda la espuma de la epopeya de un reinado de ráfaga hace de nube en el recuerdo y sostiene la química aparición de unos días gloriosos, con que mañana poder distraer las horas apacibles de los nietos curiosos que piden con voz de caricia, la caricia de un cuento...

Y así, entre espumas de pañuelos, químicas apoteosis de artefacto, cajas de bombones y sonrisas inexpresivas, la señorita Doncet, «miss España 1933», ha dicho adiós a este Madrid, que gustando la primera, después de su Vigo, concluyó en el apoteosis por preferirle a todas las ciudades de España.

Y tuvo que ser así, porque la ex Corte tuvo para ella remembranzas de reiniciencias en el opocel de la pleitesía a lo regio. Emilio Docet, fué reina de los hoteles de moda, en los Circuitos de Bellas Artes, y en las Playas artificiales. Tal artificialidad como aquel reinado que acaba de concluir en los andenes de la estación del Norte, diciendo adiós con la espuma de los pañuelos indiferentes...

La señorita, vuelve a lo que fué, al tedio de sus horas provincianas. A los crepusculos de maravilla en que el sol se rompe en el gran espejo de la bahía vaguesa.

A los atardeceres del Lerez, en las excursiones estivales donde no ha de faltarle el acariciador susurro de la eter-

na cantinela amorosa. Pero a la orilla de las admirables rias pontevedresas, el amor tiene en sus lejanías una mádiatana amplitud, como si se derritiera en el tintineo de plata de una gran campana de cristal.

Es posible que alguna vez el tedio de un anochecer solitario traiga a la memoria de la señorita el recuerdo de los días resplandecientes.

Pero un amanecer cualquiera, al contemplar la jugosa esmeralda con que se viste la portentosa naturaleza gallega, respirará a pleno pulmón la bella mujer y dará gracias al cielo de haber vuelto al anónimo de la provinciana vida silente que transcurre como si fuese en zapatillas, sin hacer ruido...

Y un día, cuando caiga de rodillas ante el altar, cubierta de los azahares que gritan la inmacula de un beso impudoroso, la señorita dará gracias al silencio de la vida provinciana. Y otro día, cuando narre al hijo el cuento portentoso de su capitulo resplandeciente como el de un cuento de las mil y una noche volverá a dar gracias a su retorno a la vida silente del anónimo. Y cuando otro día coroné de plata el tiempo su testa, los nietos la pedirán extendiendo sus manecitas hacia la mirada limpia—acostumbrada a las contemplaciones de mar y de cielo la abuelita para que les cuente la narración conmovedora de cuando ella fué reina.

Y ese día es posible que a través del cristal esmerilado de sus lágrimas vea los contornos de su vida tan claros, tan claros, que vuelva a dar gracias a los anocheceres provincianos y silentes en que toda mujer, se encuentra siempre sola...

Joaquín Romero-Marchent

PARA LAS DAMAS

EL SUEÑO DE LOS NIÑOS

El niño tiene imperiosa necesidad de sueño y el nivel de siete horas que las escuelas de Salerno inclinan para todas

las edades, no podría bastarle. Esta necesidad es tanto más real cuanto menos edad tiene el niño.

Hay que dejar dormir a los recién nacidos cuanto tiempo quieran. Hacia la edad de diez meses conviene regular el sueño de los niños, conciliando para ellos el doble interés del sueño de la madre y el de los paseos del hijo.

Hecho esto se disminuye progresivamente la duración del sueño que es muchísimo menos reparador que el de la noche, porque las excitaciones somnolientas lo hacen menos profundo y al terminar el tercer año el niño puede ser privado del sueño del día salvo el caso, que un calor sofocante invitara a diferir este cambio en sus hábitos. Niños hay que duermen mucho y en los cuales, sobre todo cuando este hecho es nuevo, precisa a veces distinguir un sueño normal de un sueño de extenuación o de una soñolencia presagio de enfermedad cerebral.

También los hay que duermen poco y sus madres, prontas siempre a sacar de todos indicios que halaguen su ternura, ven en ello un presagio de precocidad. O de superioridad intelectual.

Y el hecho es sencillamente, que resultando pasajero de un malestar o resultado permanente de una mala habitación, picaduras de alfileres, mordeduras parásitas, escoriaciones de la piel por el mal estado de las vías digestivas o por falta de cuidados de limpieza, el malestar que producen las suciedades de los pañales, una necesidad de excreción, un padecimiento cualquiera origina este insomnio cuyo cortejo invariable son los gritos.

El niño como todas las funciones nerviosas, sufre la influencia despótica de los hábitos. Si «un sueño llama a otro sueño», como establece la sabiduría aforística de las nodrizas, el insomnio es también causa de insomnio, y ceder al primer grito o multiplicar abultivamente la presentación del pecho durante la noche, es crear una servidumbre muy penosa para la madre, sin la ventaja de una ventaja para el hijo, muy al contrario, duerme mal y chupa una leche de mediana calidad.

La costumbre de acostar consigo a los recién nacidos, es peligrosa, primeramente, porque esta suerte de incubación nueva piace al niño que luego no quiere

PARA CABALLERO
SECCION ESPECIAL DE CAMISAS
Le interesa conocer algunos precios:
CAMISAS PARA CABALLERO, CLASES BUENAS, A 3.90 PTAS
CAMISAS PARA CABALLERO, CLASES SUPERIORES A 4,50 PTAS
Mataró Industrial
GRAN VIA, 9, Y GRAN VIA, 29
NOTA — Se traspasa el local de Gran Via, 29, en muy buenas condiciones

DEL GOBIERNO CIVIL
HUELGA EN PURULLENA.—NOTICIAS DE OTROS PUEBLOS
Al marchar a Madrid por varios días el gobernador civil señor Escudero, se hizo cargo del mando de la provincia el presidente de la Audiencia territorial don Ramón Morales Pareja.
Este, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que existía absoluta tranquilidad.
Añadió que únicamente en Purullena se habían declarado en huelga los obreros del campo por pretender que se llevara un absoluto turno en la Bolsa del Trabajo, a lo que se oponen los patronos, alegando que tienen que elegir los obreros de entre los parados; porque teniéndolos que dedicar a faenas especiales, especializados también tienen que ser los operarios que elijan.
Por esta razón, y aunque el orden público no se ha alterado en Purullena, el gobernador interino ha enviado algunas parejas de la Guardia civil encargando al delegado provincial del Trabajo que intervenga en este conflicto.
Una comisión de Santa Cruz del Comercio se interesó por la libertad de unos detenidos de dicho pueblo que se hallan en la cárcel de Aihama.
El gobernador les dijo que dichos detenidos no están a su disposición y, por lo tanto, nada podía hacer en el asunto.
Una comisión de Güejar Sierra interesó la reapertura del Centro agrario.
El gobernador, en atención a que han pasado los veinte días que determina la ley de Asociaciones, sin que la autoridad judicial haya dictado ninguna resolución, autorizó la reapertura que se le pedía.
Por último, hubo en el Gobierno una comisión de labradores de Montefrío, ocupándose de cuestiones de trabajo y de posibles dificultades en la próxima recolección.

Automóviles y camiones usados
Procedentes de cambios por FORD
vende la Agencia oficial
'FORD'
GRAN VIA, NUMERO 48

ECOS DE LA OPINION
SERENIDAD

Se han solicitado por los cursillistas eliminados en el tercer mes, diversas reparaciones, en pro de una mayor justicia. Alguien ha interpretado esa solicitud como una limosna, como si fueran mendigos triplicados, según la clasificación que del Magisterio hizo Unamuno.

Es lo cierto que en este asunto de Cursillos no se quiere ver claro, aunque interiormente se vea todo lo que hay que reparar no solo en la esencialidad pedagógica del plan, sino en lo que solicitan estos maestros cursillistas.

Lo que solicitan estos maestros es por demás concreto: Que teniendo aprobados dos meses de cursillos no se vaya a cometer con ellos la enormidad de hacerles repetir unas pruebas que ya están superadas. Y no es esto cuestión baladí porque en cualquier centro de enseñanza, cuando se tiene aprobado un periodo, no se vuelve a repetir porque el último no fuera superado.

No es esta cuestión de poco más o menos. No es cuestión que hay que desear y no oír siquiera. Lo inmediato sería que a estos maestros no se les haga repetir lo que ya probaron, porque nos parece algo tan ilógico que superará en mucho a todos los supuestos.

La serenidad se debe imponer y reconocer la verdad única y, dejándose la inercia que tanto tiempo ha subsistido sobre este asunto, reparar la situación de estos maestros a los que sobran razones.

Es todo esto cuestión de serenidad. En este asunto no la ha habido nunca. En cuanto esa serenidad que aquí preconizamos se adueñe de la altura todo será el reconocer la realidad de los hechos.

Todo lo que ha ocurrido hasta ahora no es sino falta de sentido coordinador. Para tener un verdadero sentido coordinador se necesita serenidad; serenidad para estudiar las realidades y decidir libre de prejuicios.

Hemos apelado varias veces a la serenidad de la altura. Los interesados no cesan en sus razonamientos que a fuerza de no querer oírlos presentan un cierto dejo melancólico, como si se hubiese perdido toda esperanza. ¿Qué es necesario para que se reconozca la justicia de lo que se solicita?

¿No bastan las razones de los interesados? La claridad de este asunto, ¿no es suficiente? ¿No importa nada el reconocimiento de presidentes de Cursillos que como el de Barcelona, Santiago, et cetera, han manifestado que los maestros actuantes en el tercer mes universitario han demostrado competencia?

Ego.

Barcelona para Granada, 31-5-1933.

DOCTOR J. GUIJARRO
ENFERMEDADES DEL RINON
Y DE LAS VIAS URINARIAS
Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta de dos a cuatro Gran Via, 2, 2º, derecha. Teléfono 2609

EL NITROGENO
Más industrias artificiales

Con razón se ha dicho que el hombre es el único animal que tropieza dos veces en el mismo sitio. Y dos, y tres y veinte; para la contumacia en el error no hay límite ni fronteras.

Años y años se ha venido abominando de las industrias artificiales o artificiosas incubadas al calor de un arancel bonachón y tolerante que tanto le da que se pague a millón lo que puede conseguirse a uno, porque para eso ha estado manejando e inspirado por los usufructuarios de esas industrias de invernadero.

Años y años renegando de una protección a ultranza que ha aniquilado todas las iniciativas industriales y ahora vuelta a la carga con una industria más, desplazada de nuestras posibilidades por una competencia extranjera furte y por una situación por contenera harto difícil para la industria misma. Porque la única excusa que cabía para una producción nacional cara y difícil sería la imposibilidad de abastecimiento de otros países, circunstancia que se dió durante la guerra y que justificó, en parte, el florecimiento de industrias exóticas.

Pero ahora, en estos momentos en que el secreto está en producir barato y bien acumular una carga más a la ya premiosa y embarullada economía del país revela una torpe inoportunidad.

Fués bien, otra industria más sin viabilidad está en puerta: la del nitrógeno.

Se ha visto que importamos 725,000 toneladas de nitrógeno comercial y sintético y se ha pensado que podemos sustituirlos por otras tantas toneladas de nitrato sintético producido por una hidroeléctrica del país.

Y dicho y hecho. Allá van planes y programas, batendo el parche fácil de la nacionalización, como si nacionalizar con sistiera en crear un monopolio de abonos que desnacionalizará lo único nacional que existe: la agricultura.

Y perdone el lector el obligado juego de palabras.

Los agricultores para quienes el arancel es pedrisco endémico que azota y arrasa lo mejor de sus cosechas han visto con angustia los preparativos del nuevo monopolio. De derecho se les dice que solo se encarecerán los abonos un 25 por 100 pero de hecho saben que una vez en marcha el negocio pagarán a peso de oro el nitrato, como saben los automovilistas que la gasolina que compra la Campsa a 12 céntimos el litro es vendida a 76. ¿Quién es capaz de poner puertas sin echar cerrojos a la codicia de los que gozan de su exclusividad?

Si el nitrato sintético, el que proviene de la fijación del nitrógeno de la atmósfera resultara en nuestro país en condiciones económicas de competencia con el extranjero, nada tendríamos que oponer al proyecto.

Por el contrario, estimularíamos el propósito de independizarnos de ese tributo a la economía extranjera al sacrificar los otros intereses subalternos.

Pero no es así y de ello están convencidos los mismos promotores; y como no nos gusta argumentar de memoria, allá van unos datos demostrativos de lo descabellado de la empresa.

La industria de nitrógeno sintético es relativamente joven. En 1902 se hicieron, por primera vez, ensayos en las cataratas de Niágara—sabido es que la base fundamental es la producción de energía eléctrica—por los ingenieros Braley y Levejev; pero hasta 1905 no se inauguró la primera instalación comercial en Noruega.

En 1913 existían 15 instalaciones con una capacidad de 300.000 toneladas y en 1918 ya se había llegado a las 1.625.000 toneladas. En la actualidad todas las fábricas del mundo, incluso las gigantes de Muscle Shoals en Albania, sólo trabajan a un 32 por 100 de su capacidad normal, demostrando así la enorme crisis que la industria atraviesa, que ha rectificado categóricamente las profecías de Sir William Crookes en 1918, que temía por el agotamiento rápido de las reservas salitreras de Chile, y que la Humanidad se encontraría en este siglo sin fertilizantes nitrogenados.

Pues bien, ni las reservas de Chile se han agotado, ni las posibilidades industriales del nitrato sintético se han reducido. Sobre nitrato y la industria no es negocio ni siquiera para los que gozan de todos los privilegios naturales como son la energía ultrabarata y los fletes fáciles. ¿Y es en estos momentos cuando se quiere embarcar a España en el negocio? ¿En qué condiciones, además?

Nuestro nitrato sintético había de producirse en los famosos Saltos del Duero empresa que con un capital de 160 millones ha tenido que emitir 30 millones más en bonos a corto plazo y con un interés del 6,50 por 100 para terminar el Salto del Esla, cuya producción sin descontar pérdidas naturales en las líneas, será de 400 millones de kilovatios hora. Personas autorizadas nos dicen que para que el nitrato así producido pueda competir con el extranjero, especialmente el noruego, el precio del kilovatio no

podrá pasar de dos céntimos (nosotros creemos que ni siquiera puede llegar a ese precio y después razonaremos nuestra creencia), en cuyo caso los 400 millones de kilovatios producirían ocho millones de pesetas.

Descontando cerca de dos millones que se lleva el interés de los bonos, quedan seis para remunerar al capital de 160 millones de pesetas.

Decididamente no es a dos céntimos sino a bastante más a como habrán de cobrarse los kilovatios en cuestión y a mucho más desde luego a como habrán de cobrarse también los abonos producidos.

¡Infelices agricultores! Pero es que ni aun a dos céntimos podrían competir con el nitrato de Noruega, donde dedican a la industria del azoe instalaciones hidroeléctricas con más de medio millón de caballos amortizados holgadamente y en las que se produce el kilovatio «a 0,37 de céntimo!»

¿Estamos nosotros en las mismas condiciones? Se habla con razón de nuestras grandes reservas hidroeléctricas, pero no se añade que cuando éstas rebasan límites pequeños—generalmente los 10.000 kilovatios—las obras de regularización de los ríos que los producen, son costosísimas, por lo menos hasta los 100 mil kilovatios dado el irregular régimen fluvial de nuestro país.

No es creando una industria más con ese artificio tan descarado como se ordena e impulsa una economía. Cifrando por bajo los perjuicios que se deducirán del proyecto que acaricia la llamada Comisión del Nitrógeno, éstos se elevarán a unos cien millones de pesetas.

Como que se hará pagar a 50 pesetas—precio que regía en Francia en octubre último—los 100 kilos de sulfato amónico que hoy se vende a 30 pesetas y a 60 pesetas el nitrato que hoy se vende a 40.

Y como del primero se consumen 350.000 toneladas y del segundo 150.000 resulta un exceso de precio de 100 millones de pesetas.

Si los productos agrícolas atraviesan una crisis enorme en la actualidad, a pesar del envejecimiento de los precios, ¿qué sucederá cuando tengan que recargarse con ese sobreprecio absurdo y abusivo?

Antonio de Miguel.

ESPECIFICOS. — Los que gozan de más fama reciben quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, número 32. Teléfono 2824.

Sociedad Anónima La "Purísima Concepción"
Azucarera del Genil
CONVOCATORIA
Cumpliendo el acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad y lo dispuesto en el artículo diez y ocho de los Estatutos, se convoca a la misma para la celebración de Junta general ordinaria, que tendrá efecto el día veintidós del corriente, a las once de su mañana, en el domicilio de aquella, Gran Via, número 4, entresuelo, para examinar, discutir aprobar o reparar el balance anual, las cuentas y actos de la Administración durante el ejercicio precedente.
Las cuentas citadas estarán de manifiesto en el despacho de esta Sociedad durante el plazo de la convocatoria.
Para concurrir a esta Junta, con voz y voto, deberán cumplir los señores accionistas lo que dispone el artículo veintinueve de los ya citados Estatutos.
Granada 4 de junio de 1933.
El Presidente,
José Cassinello Nuñez.

ANUNCIO
Deseando algunos alumnos no oficiales, matriculados en las enseñanzas de Complementos de Matemáticas, Física y Química de la Facultad de Farmacia, examinarse de ellas, antes del día 16 del corriente en que figura el comienzo de los exámenes libres, esta Facultad de Ciencias hace saber que quienes voluntariamente lo deseen, podrán hacerlo a partir del 8 del actual, en sitio y hora que previamente se anunciará, quedando el segundo llamamiento para el mencionado día 16.

A. LAGO
MEDICO DENTISTA
Reyes Católicos, 23. De 11 a 1 y de 3 a 6. Consulta popular muy económica, de 9 a 10 y media.
ACERA DE DARRO, 98
Proveedor de los créditos «La Paz»

Para la Biblioteca Popular

LIBROS DE INTERES PARA TODOS

La Biblioteca Popular, es hoy un lugar concurrido por gentes de todas clases. Unos que allí acuden para matar su curiosidad, otros que van a lo que se llama ilustrarse.

Difficil seria, el poder calcular la proporción en que se hallan unos y otros, pero como esto no es al caso, corramos un velo.

Lo que nos interesa, es que acude la gente. Y francamente, podemos estar orgullosos de que haya sido un éxito. En un principio se quiso tomar como una broma.

Las estadísticas de la Biblioteca hablan. Dicen cuáles son los libros más interesantes al público en general.

Hacia donde se inclina en sus lecturas cuáles son las cosas que más parecen preocuparle. Sus inclinaciones; sus gustos.

La Biblioteca está en formación, porque sería empeño de cierta puerilidad el creer, que ya está formada. Y siendo así, conviene hacer resaltar el papel de suma importancia, que representaría para todos el que allí existieran ciertas clases de libros, que por un procedimiento—falta de dinero—se hacen a veces de imposible adquisición para el público.

Es frecuente acudir a la Biblioteca, y solicitar tal o cual libro, y que no esté. Claro es que esto todavía no se puede censurar con rigor tratándose de obra que empieza; pero que tiene su remedio. El remedio, es una clara orientación del director—lo que no dudo que tendrá un afán constante de orientarse en las palabras del público.

Vistas claramente las inclinaciones de los lectores, la Biblioteca ha de buscar el medio de que éstas sean satisfechas. De lo contrario, se hará daño a sí misma, y en parte lesionará los intereses de los demás.

La Biblioteca claro es, que ha de servir toda clase de libros; pero entre éstos hay libros—que no es que yo les quiera hacer menosprecio—, que son más fáciles que el público se haga de ellos; o bien, que son muy contados sus lectores, en cuyo caso habrá que relegar su adquisición, aunque no abandonarla.

De la «Biblioteca de la Revista de Occidente», no existe absolutamente ningún libro. Estos libros, por su cualidad, por su especial modo de ser editados, resultan un poco—a veces bastante—caros. ¿Interesan al público? Esto el director, como los señores que hay en el servicio lo saben. Y no interesan, cómo pudiera, creerse a un número limitado de lectores, sino a una mayoría.

La «Biblioteca de la Revista de Occidente», consta de varias secciones clasificadas muy metódicamente, abarcadas de muchas materias y de un interés positivo. Secciones, como por ejemplo, la de «Historia breve», que cuenta con cosas tan interesantes, como «El emperador Constantino y la Iglesia Cristiana» de Eduardo Schwartz. Libro modelo de la labor realizada por la filosofía clásica alemana, que en los últimos cincuenta años del siglo pasado, emprendió una magnífica labor, para llegar al conocimiento de los más mínimos detalles de la cultura antigua.

También de Eduardo Schwartz se halla publicada, en esta misma colección, «Figuras de Mundo Antiguo».

El primer libro es un documento muy interesante de la unión realizada por el Emperador Constantino y la Iglesia Cristiana, creyendo esta forma como la más a propósito para la implantación de la «monarquía universal», que él había planeado en vista del poder con que ella contaba, al mismo tiempo que pudiera servirle de lucro, aunque Constantino no fué cristiano, hasta los últimos años de su vida, en que fué bautizado.

En líneas generales, la sección «Mujeres lejanas: Mitos, Cuentos, Leyendas» para pequeños, han de resultar muy divertidos estos cuentos exóticos, muy es cogidos y narrados con suma delicadeza. Son «Cuentos Populares de la China», «Veinte cuentos de la India», «Cuentos Malayos», «Las leyendas heroicas de los germanos», de Walters y Peterson; «El cantar de Roldán», «La leyenda de Guillermo de Orange», etc.

«Los grandes pensadores», «Hechos nuevos», «Nuevas ideas», cuentan con las cosas más dignas de ser leídas de lo que en estas materias se va publicando. «Hoy y mañana». En esta sección está publicado de Schiller «Tantalo o el futuro del hombre» de Anthony M. Ludovici, «Licistrata o el porvenir de la mujer y la mujer del porvenir».

En fin, el valor educativo de esta colección de libros de Historia, de Arte, de Filosofía, no es posible ponerlo en duda. En una Biblioteca Popular, no deben faltar.

Joaquin Cola.

DE TEATROS Y DE TOROS

Con el concurso del Cuarteto Iberia, que dirige nuestro paisano el ilustre compositor Angel Barrios, ha dado dos recitales en el Español, de Madrid, la notable danzarina Nati Morales, obteniendo tanto ésta como los artistas del cuarteto y su director, grandiosos éxitos.

—En breve se presentará en el teatro Chueca, de Madrid, la compañía de comedias que dirige el aplaudido actor Fulgencio Noguera, y en la que figuran casi todos los elementos que con él actuaron en la brillante temporada de la Zarzuela, entre ellos la actriz Fuensanta Lorente.

—Terminada la temporada en el teatro Fontalba, la excelente y aplaudida actriz Carmen Diaz, ha salido para Zaragoza, en cuyo teatro Principal, y con su compañía, hará una breve temporada, para continuar a Barcelona y luego a Pamplona.

A mediados de julio descansará unos días en Madrid, y luego saldrá para hacer una excursión por Gijón, Santander, Bilbao y San Sebastián, hasta primeros de octubre, en que volverá a presentarse en Fontalba.

—En el Tivoli, de Barcelona, ha celebrado su beneficio el tenor Francisco Godayol.

—En el Poliorama, de la misma capital, se ha estrenado la tragedia de nuestro paisano García Lorca, «Bodas de sangre», obteniendo un éxito clamoroso.

—Con «La Venganza de Don Mendo» ha debutado en el Cervantes, de Málaga, la compañía de Juan Bonafé.

El gran torero sevillano, Rafael Vega de los Reyes ha experimentado notable mejoría, presentando la herida buen aspecto a pesar de haberse presentado infección en uno de los puntos de aquella.

Seguramente reanudará sus tareas el día 11 del actual, en la plaza de Barcelona, alternando con Diego de los Reyes.

—Para hoy están anunciadas las siguientes corridas:

Zaragoza.—Corrida de Beneficencia, con seis toros de Salamanca, para Armillita Chico, Solórzano y Pinturas, que tomará la alternativa.

Valladolid.—Ganado de Clairac, para Chicuelo, Cagancho y Dominguez.

Valencia.—Seis novillos de Rincón, para Euseo Capilla, Antonio Frazos y Jaime Pericas.

Málaga.—Ganado de Villamarta, para Madrileño, Lainez y Florentino Bailesteros.

Castellón.—Novillos de Ortega para Manote, Figueret y Terremoto.

Sevilla.—El espectáculo de Llapisera, «Los Ases».

Ceuta.—Festival en que actuarán varios aspirantes a «fenómenos».

También habrá corridas en Madrid, Barcelona, Tetuán de las Victorias y Vista Alegre.

—El ex matador de toros Julio Gómez «Relampaguito», ha visitado a los periodistas almerienses para rogarles hagan público que no es cierto piense volver a vestir el traje de luces.

Información del Ayuntamiento

LOS ALJIBES, ABASTECIDOS

Realizado totalmente el corrido de aguas de los aljibes públicos del Albayzín, aquéllos quedaron ayer abastecidos.

EL ALCALDE NO ACUDE A SU DESPACHO

Con motivo de haber asistido a la Audiencia par intervenir en un juicio por jurados, el alcalde no acudió ayer a su despacho oficial.

DIÁLOGO

—Ola, Pepe. —Adiós, Paco, ¿dónde tan deprisa? —A LA CASA BRIEVA, que vamos mañana de excursión y esta Casa prepara unas meriendas ESTUPENDAS. —Como que es la Casa que mejor sirve; nosotros, todo se lo compramos a dicha Casa. —Si quieres, vente con nosotros: —De buena gana, pero me es imposible; gracias, y que te diviertas, chico. —Adiós, Paco, otro día nos acompañarás. CASA BRIEVA, Puerta Real, Granada.

La Cordobesa. No comprar calzado sin visitar esta fábrica. Lo más moderno en lonas y pieles de verano. Treinta por ciento más barato que en cualquier zapatería.

BAÑOS DE DON SIMEON. Piscina con agua renovada continuamente — Abierto desde las seis de la mañana. Banco del Salón, 13 — Granada

CHOCOLATES HIJOS DE ENRIQUE SANCHEZ. Marca especial MADRID-PARIS. Bombones DORIA. Escudo del Carmen, 15. GRANADA

SENSACIONAL RADIO COLONIAL ONDA EXTRACORTA CORTA Y NORMAL SIN PARASITOS. América, Vaticano, Rusia, Australia, la India a todas horas en invierno y en verano, de día y de noche, aun en días de furiosa tormenta como las estaciones locales. DISTRIBUIDOR PARA ESPAÑA: RADIO SATURNO - BARCELONA. Representante: LUIS RIVERO. Granada. Párraga, 3. Teléfono 1661.



Porqué está sano mi hijo. No es un secreto. Se cria fuerte y sano porque le transmito con la lactancia una perfecta nutrición vitaminada, gracias a que aumento mis reservas de energía tomando el activo reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD



Es el tónico más activo y el más poderoso creador de fuerzas para las mujeres que crían. Los médicos recomiendan este magnífico restaurador en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina.

ECOS DE SOCIEDAD GRANADA AL DIA

Ha terminado su carrera de maestra nacional, toda con notas de sobresaliente y matriculas de honor, la bella y distinguida señorita María Ramos Rivas, a la que felicitamos sinceramente.

—Ha dado a luz un niño la señora doña Purificación Morales García, esposa de don Nicolás Rico y Rico.

—Marchó a su casa de Castillo de Locubín el profesor de este Instituto don Rufino Peinado.

—En el colegio del Beaterio de Santo Domingo han hecho la primera comunión las preciosas niñas Julita y Amelita García, hijas del propietario don Ricardo Martín Flores.

—En la iglesia de San Justo ha sido bautizado un precioso niño, hijo del industrial don Justo Jiménez Morales y doña Rosario Herrera Sánchez, imponiéndosele el nombre de Juan.

Fueron padrinos don Fernando Gutiérrez Ontiveros y su esposa doña Concepción Jiménez Gallegos, y testigos, don Manuel López y don Fernando Gutiérrez.

Después de la ceremonia, los invitados se trasladaron al domicilio de los padres del nuevo cristiano, donde fueron invitados con esplendidez, organizándose un animado baile que duró hasta la madrugada.

Informe de la Delegación del Trabajo. El inspector provincial de Trabajo, en funciones de delegado, señor Rivas Ruiz, recibió ayer a una comisión de obreros de Colomera, que se quejaron de que los patronos de dicho pueblo no piden a la Bolsa de Trabajo los obreros que necesitan para las faenas de labranza.

Otra comisión de patronos de Ventas de Huelma acudió también a la Delegación, exponiendo al señor Rivas la necesidad de utilizar obreros forasteros, por ser insuficientes los que hay en aquel término.

Otra comisión de obreros denunció al delegado ciertas ilegalidades que observan los patronos en lo referente a la colocación de obreros.

En el despacho del delegado provincial se celebró una reunión de patronos y obreros de Albolote, discutiendo ampliamente acerca del pacto que se celebrará para las faenas de cosección.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE GRANADA. Se recuerda a los alumnos de este centro que aspiren a beca, en concepto de seleccionados, que deben presentar en la secretaría, durante los días hábiles hasta el día 10 de los corrientes y a las horas señaladas para el público, los documentos justificativos de su petición, acompañados de la instancia correspondiente.—El Secretario.

Granada 1 de junio de 1933.

Matadero.—Carnización verificada en el día de ayer: 8 becerros, a 3,50 pesetas; 5 toros, a 3,50; 249 borregos, a 3,10.

Precios a que se vende en el mercado: carne de primera, a 6 pesetas; de segunda, a 5,50; de tercera, a 4,50; de cuarta, a 4; borrego con hueso, a 3,50.

Detención de un reclamado.—La Policía detuvo ayer a José Mercado Gómez, de 17 años, el cual se hallaba reclamado por el Juzgado municipal del Campillo.

Empleado de arbitrios contusionado.—Cuando ayer se encontraba en la Gran Vía, junto a la puerta del Instituto, varios estudiantes que allí jugaban, dieron un empujón al empleado de Arbitrios Francisco Doña Aragón, de 57 años, al que derribaron al suelo, resultando con contusiones en la región glútea, de las que recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios.

A este centro fué acompañado por el guardia municipal José Saavedra, quien después formuló la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Reclama una deuda y le dan una bofetada.—En la casa del Cambio, la número 71 de la calle de Santa Paula, las deudas se pagan con bofetadas.

Digalo, si no, el ex guarda de jardines Alfonso García Lorenzo, de 71 años, quien ayer se presentó en la expresada casa, con objeto de reclamar una deuda a Baldomero Molina Díaz, y un sobrino de éste, llamado Manuel Fontana, le pagó con una sonora bofetada.

Alfonso, ante el temor de males mayores, abandonó la casa del Cambio y se fué en busca de unos guarda de Seguridad, a los que refirió lo sucedido, y los del Orden público lo acompañaron a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló la oportuna denuncia.

LA BANDA MUNICIPAL. Hoy, de once y media a una y media, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1. Las majas de Talavera, pasodoble, Alonso.
2. Cantos de mi tierra, M. Rucker.
3. La sombra del pilar, Guerrero.
4. La mesonera de Tordesillas, fantasía, M. Torroba.
5. El Barberillo de Lavapiés, de Barberi.
6. L'Entrá de la murta, pasodoble, S. Giner.

LA MAGDALENA — Calle de Gracia, 16, y Puentezuelas, 22 — Teléfono 2211.

No deje de hacer sus compras en este acreditado establecimiento, donde hallará el más extenso surtido en ultramarinos, chacinias y coloniales finos, a los precios más reducidos.

Sírvase confiar una nota de géneros a este establecimiento, con plena seguridad que quedará sumamente satisfecho.

LIBROS: «La Noche de Bodas» «El glorie del Matsmonio», 1 peseta «El plan en la Librería Prieto Meson», 65.

LOS CALVOS deben saber, que pueden recobrar el pelo, usando la maravillosa LOCION URANIA que se vende en la Farmacia SUEIRO, Gran Vía, 13.

De nuestro colaborador en Roma

Hagase el milagro

Cuando trazamos estas líneas es ya inaudable que Alemania, Francia, Inglaterra e Italia firmaron el Pacto nombrado de los «Cuatro».

Antojásenos pueril no reconocer que ello adjudica un nuevo éxito dentro y fuera de nuestro territorio, a Benito Mussolini. Sin adhesión a su política, los hechos nos ordenan proclamarlo para rendir el debido tributo a la certeza.

El texto primitivo, redactado por el «Duce», sufrió reiteradas modificaciones, pero subsisten las ideas esenciales.

No tendrá vigencia en tanto que falte la firma de los Gobiernos respectivos y la ratificación de los Parlamentos.

En embargo, lo capital se ha logrado. Franquearse el cancel de las cordialidades. Se forja el prólogo de los acuerdos más trascendentales y nace ese compromiso necesario para iniciar andanzas fecundas.

Mussolini se ufana de su labor. La Liga de Naciones poco solucionaba de presente, situando en el horizonte interrogaciones pavorosas y amenazas siniestras.

Era necesario buscar otra ruta, dar comienzo a negociaciones de mayor eficacia. El fracaso del organismo ginebrino, impotente para remediar conflictos, y el recuerdo torturador de la contienda europea, reclamaban un máximo esfuerzo, una coincidencia de voluntades capaz de inmovilizar a la fiera que, sobre un trono de odios, codicias, cizañas, afía cada jornada sus garras.

Advertirio y señalar oportunamente la droga, fué el acierto de Mussolini. Los verdaderos liberales, agredidos hoy desde todas las esquinas extremistas, queremos el triunfo de las democracias auténticas. Pero quienes debieran ser nuestros aliados para lograrlo, se convierten en los peores enemigos.

Dejando a un lado las simpatías y con cursos que los excesos rojos adicionan a las huestes de Mussolini, dentro de otras fronteras varios sectores estrangulan la democracia.

Pensado serenamente en el apellido político de los que dieron paso al fascismo en Italia, en las causas que posibilitaron la formación del actual gabinete inglés, en los facilitados del encumbramiento de Hitler.

La postura de los socialistas franceses, indóctos a los mandatos de su partido, es nuncio de su quiebra y descrédito. Se adivina cuáles serian sus actitudes instaladas en el poder.

Los radicales de aquella República hubieran querido—y a lograrlo enderezan sus esfuerzos—coaglar la democracia frente a los avances fascistas. Ya sabemos quiénes desde este o el otro estado de Europa, malograron su empresa. Apechan los culpables con sus responsabilidades y con sus remordimientos.

Cada fecha tiene su afán. Hoy pienso laborar por la paz. Ya existe una base, un punto de arranque para acuerdos que, tal vez, nos brinden albricias. Si luego se logra limar asperezas, acallar recelos, conciliar intereses, las armas se guirán el reposo para ventura de todos los pueblos.

¿De dónde partió la iniciativa? Si los créditos fueran tan considerables, valdría la pena no advertir si fué en andenes remotos a nuestras preferencias. Hagase el milagro y... hágalo quien pueda...

Renato Salvi

CENTRO ARTISTICO

CONCIERTO DE VIOLIN, POR FRANZ DEGEN

Anoche se celebró en los salones del Centro Artístico el concierto a cargo del prestigioso violinista Franz Degen, acompañado al piano por Juan Tellería.

Muy cariñosamente fueron recibidos estos artista por el público, procediendo a ejecutar la primera parte del programa, que contenía «La Folia» de Corelli y «Partita» de Bach. Ejecutadas ambas con maestría, fueron muy aplaudidas, siendo otro nuevo acierto del Centro al abrir sus salones a estos artistas, que durante esta primera parte deleitaron al público.

El programa de la segunda y tercera parte lo formaban «Concierto en do», de Vivaldi; «Romanza», de Rachamanninoff; Capriccio», de Paganini; «Movimiento del mismo» y de M. de Falla; «Canção española» y «Danza española».

Este concierto de anoche ha constituido otro nuevo éxito, mostrando el público repetidas veces a los señores Degen y Tellería la simpatía con que eran acogidas sus obras que ejecutaron tan maravillosamente.

Asistieron a la velada distinguidas familias.—K.

CONCIERTO SAENZ FERRER

El martes 6 del actual, a las diez y media, y en los salones de esta Sociedad, se celebrará el concierto del notable bandurrista Antonio Sáenz Ferrer, el que, antes de comenzar una serie de conciertos en Madrid y otras provincias quiere ser oído en Granada, donde ya cuenta por sus anteriores actuaciones gran nombre entre los que cultivan estos difíciles instrumentos. Le acompañará al piano Adolfo Montero, vicepresidente de esta sección de Música. Ejecutarán el siguiente programa:

I. Andante (Sonata 28), Beethoven; Tamboorin, Rameau; Vals, Brahms; Allegretto, Boccherini; Gavota, Bach.

II. Balada andaluza, Rivera; Fandanguillo del Perchei, Cabas; Tonal y Danza, Pedrell; Albayzín, Lehmborg; Serenata romántica, Palacios; Paisaje andaluz, Navas; Canción andaluza, Panton.

III. La danza de la cautiva, Barrios; Tango, Terraza; Adiós a la Alhambra, Monasterio; Granadina, Nin; Intermezzo (goyescas), Granados; Zapateado, Zarate.

A este concierto quedan invitados los señores socios y sus familias.

EXCURSION A GUADIX

El próximo domingo 11 del actual se celebrará una excursión artística a Guadix, organizada por la sección de Avance Cultural y Deportivo, homenaje a Pedro Antonio de Alarcón en su primer centenario.

Valiosos elementos y autoridades accionan cooperan con nuestra Sociedad en los distintos actos que han de celebrarse, a cuya terminación las señoras y socios excursionistas serán obsequiados con una recepción en el Liceo Accitano, preparada por dicha Sociedad. Oportunamente se harán a conocer de taller del interesante program a desarrollo en esta fiesta, así como del precio del billete y horario que se acuerde.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

HAZANAS DEL GRIFE Y DE LA GUAPA

La Guardia civil de Armilla ha detenido en los Ojijares al vecino de dicho pueblo Fernando Barrero Segura (a) «El Gripe», en unión de un tal Manuel el de la Guapa, vecino de la Zubia, que penetraron violentamente en la taberna de Matilde Rosales Madrid, haciendo dos disparos de arma de fuego que perforaron la puerta de entrada y una de las ventanas del dormitorio de la aludida mujer, sin otras consecuencias.

Al detenido se le ocupó el revólver con que hizo los disparos, por carecer de la correspondiente licencia para su uso.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de la localidad.

ROBO DE NARANJAS

El vecino de Beznar Nicolás Atienza Morillas, ha denunciado a la Guardia civil de Pinos del Rey que en la madrugada última le habían sustraído de su domicilio unos cinco millares de naranjas que guardaba en su domicilio.

La benemérita hace gestiones, que no han dado resultado hasta la fecha, para descubrir a los autores del hurto.

HURTO DE RAMAJE

La Guardia civil de Gor ha denunciado al Juzgado al vecino de dicho pueblo Joaquín López Ibañez, por haber sido sorprendido conduciendo una carga de ramaje del Cerro Negro del monte público de Gor.

HURTO DE HABAS

La benemérita de Láchar sorprendió anteayer hurtando habas en una haza de la propiedad de don Julio Quesada a José Reyes Jiménez, José Pérez Ruiz, Antonio Santaella Delgado, Cristóbal Vera Navarro, Manuel Trescastro Pérez, José Rodríguez Molina, Encarnación Heredia Heredia, Josefa Fernández Fernández y Josefa Molina Aguilar, todos vecinos de Láchar.

Los citados individuos, con el atestado instruido al efecto y fruto ya expresado, en cantidad de una y tres cuartillas, aproximadamente, quedaron a disposición de la autoridad judicial de dicho pueblo.

El Concurso de Tiro

Ayer se tiró el Campeonato de España a fusil, competición que estuvo concurrenciada por el gran número de tiradores que en ella tomó parte.

En la competición núm. 5, copa de la Junta Central, para equipos de representaciones, fué ganada por el equipo de la representación del Tiro Nacional de Madrid, equipo que recibió muchas felicitaciones de todos los tiradores, ya que obtuvieron una puntuación altísima.

Eoy seguirán las tiradas con la competición núm. 6, «Honor», en la que podrán tomar parte los tiradores españoles y extranjeros que lo deseen. Disparos, 30 en tres series de 10 balas (10 de pie, 10 de rodillas y 10 tendidos), precisamente por este orden; tiempo, una hora y treinta minutos; para las 30 balas eliminatoria se verificará por la serie en la posición de pie, para la cual se conceden 45 minutos como maximum, incluyéndose en este tiempo las balas de ensayo, que se disparan hasta el límite de nueve. Complementaria: Los que consigán 50 puntos por lo menos, pasarán a efectuar la segunda y tercera serie de rodillas y tendido, con derecho a las balas de ensayo que le resten de la primera serie. Tiempo, el que quede después de descontar el invertido en la serie eliminatoria.

La matrícula quedará cerrada una vez empezada la tirada.

Concurso de señoras y señoritas

Al objeto de prestar mayor animación e interés al proyectado concurso entre señoras y señoritas, estimulando la afición al fin patriótico de fomento del tiro nacional, entre las de esta localidad, forasteras y extranjeras que honran con su presencia las competiciones y campeonatos varios que se están celebrando, se tiene acordado ampliar el proyecto anunciado el día primero del actual, estableciendo, además del concurso ya conocido que se celebrará el próximo día 11 en su tarde, competición de «Series ilimitadas» y «de categorías», que tendrán lugar: las primeras, durante los días 6, 7, 8 y 9 próximos, y la última el día 12, con arreglo a los detalles consignados en programa expuesto en el campo de tiro.

Es de espera que, correspondiendo a esta invitación, se vea animado el polígono de Las Conejeras durante tales días, con fuerte representación del bello sexo, prestando al marco en que se encuadra aquel delicioso lugar la luz de la belleza, juventud y alegría.

Acción Republicana

En la noche de ayer, y bajo la presidencia de don José Palanco Romero, dió comienzo a sus trabajos la asamblea provincial de Acción Republicana.

Abierta la sesión y dada cuenta de los nombres de los señores delegados y número de votos que cada uno representa, se procedió a elegir mesa de discusión.

Por aclamación triunfa la candidatura integrada por don Eduardo Rodrigo Olivares, delegado de Almuñécar, presidente, y don César Torné Dombidau y don Francisco Megías López, delegados de Huéscar y Motril, respectivamente, secretarios.

Continúa la sesión presidiendo el señor Rodrigo Olivares, y por el secretario señor Torné se da lectura a la memoria de Secretaría y estado de cuentas.

Ambos extremos son aprobados tras larga deliberación. Seguidamente se procede a designar los delegados que han de representar a la provincia en la asamblea próxima, resultando elegida, por 1.669 votos, la candidatura formada por don José Palanco Romero, don Francisco A. Rubio Callejón, don Joaquín García Labella, don Ricardo Corro Mencho y don Miguel Cuevas Cuevas. Acto seguido se levanta la sesión para continuarla hoy, domingo, a las once de la mañana.

Con la escopeta que cazaba se destroza una mano

En el sitio conocido por «Mehón de Torres», término de Domingo Pérez, se decía ayer a cazar el joven Juan García García, de diez y seis años, vecino de dicho pueblo.

La escopeta que utilizaba se le disparó inesperadamente y los proyectiles le alcanzaron en la mano izquierda, causándole graves heridas.

El muchacho fué trasladado a Granada, ingresando anoche en el Hospital de San Juan de Dios, donde el facultativo de guardia, don Torcuato Casas, le prestó asistencia, viéndose precisado, ante el aspecto de la lesión, a amputarle la mano.

Juan quedó acogido en estado grave en la sala de San José.

GRANDES SALONES DE PELUQUERIA MUÑOZ Hnos. Plaza de la Mariana, 15 Señoras: Recomendamos las ondulaciones de esta Casa. Caballeros: Salón a la moderna. Servicios esmerados. Sillones Cohen. Precios económicos. Hay abonos

Conato de incendio en una carbonería

Próximamente a las doce y media de la noche recibióse aviso en el Parque de Bomberos, por teléfono, desde el cuartel de Carabineros, de haberse declarado un incendio en una carbonería existente en los bajos de la casa número 12 de la calle Rejas de la Virgen.

Salió la brigada de guardia al mando del capataz señor Sagrado y los cabos Raya y Toribio, con el autotanque, procediendo a la extinción del fuego, que había prendido en unas retamas y otros objetos que estaban almacenados en un sótano contiguo a la carbonería.

Los bomberos tuvieron necesidad de forzar la puerta del establecimiento, y gracias a la prontitud con que acudieron lograron rápidamente sofocar las llamas.

Al lugar del suceso acudieron guardias de Seguridad y urbanos, y los señores de las calles cercanas.

La casa es propiedad de don Antonio García, que vive en el Humilladero y la propietaria de la carbonería es Francisca Roldán, que se encuentra en Motril.

Los daños son de escasa importancia, ignorándose las causas del siniestro.

El tribunal de garantías Conferencia del Sr. Jiménez Asúa

Anoche, en el local de la Agrupación Socialista, y organizada por la Juventud de este partido, dió una conferencia sobre el Tribunal de garantías constitucionales el diputado a Cortes por Granada y presidente de la Comisión jurídica asesora don Luis Jiménez Asúa.

Comenzó estudiando la importancia de la creación de este Tribunal en la Constitución de la República española.

A continuación estudió el problema de garantía judicial de los derechos constitucionales, y dijo que cuando las Constituciones son de tipo rígido como la española, la Constitución es una superlegalidad, y ninguna ley puede ser aplicable si es inconstitucional.

Hace veinte años, salvo Norteamérica, nadie se ocupaba en el mundo de estos problemas.

Después todos los países han puesto sobre el tapete el tema de constitucionalidad e inconstitucionalidad de las leyes.

En Noruega, Alemania, etc., los ciudadanos recurren contra las leyes que consideran inconstitucionales ante los Tribunales ordinarios de justicia, y desde 1925 el Tribunal de Leipzig se ocupa de estos asuntos.

Cuando von Papen destituyó al Gobierno socialista de Prusia, dicho supremo Tribunal declaró incorrecto el acuerdo, aunque el Gobierno no le hizo caso.

En España no podíamos desconocer este problema palpitante. Había que evitar que los ciudadanos recurriesen ante cualquier Juzgado o Audiencia, y por eso se creó el Tribunal de Garantías.

A este propósito hay dos sistemas: el norteamericano y el austriaco.

En el primero, cualquier persona agraviada pide a cualquier juez que declare inconstitucional la ley, y si el juez o el Tribunal acceden, la ley no se aplica en ese caso concreto, pero el beneficio que para el reclamante supone la declaración judicial no alcanza a quienes no reclaman.

Por el contrario, en el sistema austriaco el Tribunal de justicia constitucional que ha sido suspendido hace menos de una semana, declara inconstitucional la ley y ésta es nula para todos los casos, porque la decisión judicial tiene el valor de cosa juzgada.

Técnicamente, es preferible el sistema austriaco.

Estudió el señor Jiménez Asúa el proyecto de Tribunal de garantías elaborado por la Comisión Jurídica Asesora con arreglo al criterio austriaco. Este criterio lo aceptó el Gobierno en su proyecto de ley orgánica del Tribunal de garantías, cuyo criterio reputó bueno la Comisión parlamentaria; pero en la discusión desarrollada en la Cámara en la pasada semana se ha desviado el primitivo sentido austriaco del proyecto, quedando redactada la ley con arreglo al frágil criterio norteamericano.

Estimó el orador que políticamente no puede tener eficacia esto, porque cuando un Tribunal declare una y otra vez y así sucesivamente que una ley es inconstitucional no por eso cesan las reclamaciones sucesivas.

Todo esto se hubiera evitado con la aceptación del sistema austriaco.

Terminó diciendo que el Tribunal de garantías constitucionales tiende a defender una Constitución eminentemente democrática y profundamente liberal, pero habrá que recordar la famosa pregunta de Lenin a don Fernando de los Ríos: «Libertad, ¿para qué?»

Nosotros debemos meditar para qué queremos la libertad.

Tanto al terminar su notable disertación como en diferentes pasajes de la misma, el señor Jiménez de Asúa fué caurosamente ovacionado.

Anoche mismo, el diputado señor Jiménez de Asúa salió en automóvil para Madrid.

TEATRO CERVANTES

ACTUACION DEL VENTRILOCOO SANZ

La fama de que goza el ventrílocoo Sanz tradjose en un lleno rebosante la noche del debut, y también anoche vióse concurrirísimo el coliseo del Campillo.

El espectáculo de variedades de que es base este gran artista es admirable y divertido, por el ingenio que Sanz derrocha, poniendo en boca de sus autómatas los chistes más originales y oportunos.

Y por si la personalidad de Sanz no fuese bastante a garantizar el éxito del cartel, viene acompañado por la bellísima canzonetista Magda de Bries y la gran pareja de baile Reyes-Valero, que merecen los aplausos con que el público premia sus trabajos.—P.

Mal año de trigo EN LOS ESTADOS UNIDOS NO SE SEGARA UN TERCIO DE LA SUPERFICIE SEMBRADA

Nueva York.—El departamento de Agricultura de Washington da las siguientes informaciones acerca de las perspectivas de la cosecha de trigo de invierno en los Estados Unidos.

La superficie en la que se espera efectuar la cosecha en 1933 se estima ahora en once millones de hectáreas.

En muchas la superficie abandonada en la que no se segará por no pagar la cosecha los gastos de la recolección. Se eleva a la cifra record de 32 por 100 del área sembrada. La que será segada resulta inferior en unos 20 millones y medio a la cosecha en 1932.

Sobre la base de la superficie en la que se espera efectuar la cosecha y del estado de cultivo, la producción de trigo de invierno se calcula en 92 millones de quintales, aproximadamente. Esta cifra es inferior en unos 30 millones de quintales a la muy reducida de 1932 y en 77 millones de quintales a la media de 1927-31.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones hechas durante el día de ayer en los Juzgados municipales de esta capital:

Segurario.—Nacimientos: Antonio Alonso Gómez y Antonio Rico Morales.

Defunciones: Manuel Hernández Reina, de 37 años, miocarditis.

Matrimonios: Ayer, a las seis de la tarde, la señorita Carmen Fernández

Cabezas con don Francisco Molina Trilla, A las cinco y media, la señorita Matilde López Haro. A las seis, la señorita María del Carmen García Vilchez con don Pedro Rogelio Marín Lascano. A las seis y media, la señorita Amalia Gutiérrez Sánchez con don Emilio Mora García.

Campillo.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Josefa Rodríguez Jiménez, de 70 años, asistida; Francisco López Rodríguez, de 30, neumotorax.

Matrimonios: Ayer, a las cinco de la tarde, la señorita Angela Fernández Oller con don José Cobo Haro.

Salvador.—Nacimientos: Enrique López Torres, Joaquín Moreno Romero y María del Carmen Jiménez Morente.

Defunciones: Francisco Melguizo González, de 48 años, miocarditis.

Matrimonios: Ninguno.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Civil.—Juzgado de Loja: don Luis María Carreras Ulioa, con don José María Aguilera, sobre desahucio. Procurador, señores Sabatel y Herrera.

Juzgado de la Merced de Málaga: don Antonio Andarías Molina y otros, con don Manuel Andarías Molina, sobre cumplimiento de contrato. Abogados, señores López Ruiz y Corro; procuradores, señores Pérez Bellido y Vida.

Audiencia provincial sección primera: Juzgado del Campillo, contra Bernardo López Rayay dos más, por incendio. Abogados, señores Artacho y Entrena; procuradores, señores Martín Quesada y Navarro.

Sección segunda: Juzgado del Sagrario, contra Francisco Crespo Fernández y otro, por sedición. Abogado, señor Pabón; procurador, señor González Gómez

ALMACENES SAN JUAN

GRANADA

TEMPORADA DE VERANO. LO MAS NUEVO EN CRESPONES, GASAS GEORGETTES, FLAMISOL, RIBOULDINGUE, Y ESTAMPADOS PRIMERA CASA EN PAÑERIA VENTAS AL CONTADO PRECIO FIJO

ESQUELAS MORTUORIAS y REGOR DATORIOS de todas clase se hacen en la imprenta de este diario, Gracia, 4.



Tabletas Bonald

LAS MAS ANTIGUAS Y LAS MEJORES. CURAN RADICALMENTE LA TOS AFECIONES DE LA GARGANTA, PREVIENEN LA GRIPPE Y EVITAN LOS EFECTOS NOCIVOS DEL TABACO.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

VIDA DEPORTIVA

EL IDOLO
podido menos sorprendernos la
licenciamiento de algunos
del Recreativo.

su honor. Su mirada se pierde entre el
barullo del café. ¿Estará «viendo» el pa-
se en «bandeja» que daba a los extre-
mos y que tanto gustaban al público?

ENSEÑANZAS AGRICOLAS

El cultivo de la vid en los Estados Unidos

La diferencia de los climas en Norte-
américa determinan gran diversidad de
cultivos y variedades, desde los 35 y 40
grados bajo cero en la región septentrio-
nal hasta la zona meridional donde rara
vez llega el termómetro a marcar el
cero, y se dan los cultivos tropicales.

FABRICA DE BOMBAS

Instalaciones completas de riegos, abastecimiento de poblaciones,
minas, incendios, fábricas, etc. — Grandes talleres de fundición
Motores eléctricos DIESEL, GASOLINA, etc.
ENTREGA INMEDIATA
LUZ Y FUERZA
VIUDA DE RAMON MADURGA
Avenida de Madrid, números 193-95 — Teléfono 40-75
Apartado 254 — ZARAGOZA

Sociedad Anónima Carrillo.-Granada

Fábrica de Superfostatos, abonos y productos químicos en ATARFE

SE HAN TRASLADADO LAS OFICINAS DE ESTA SOCIEDAD A LA CALLE DE LA ALHONDIGA, NUM. 49, ENTRESUE-
LO, DERECHA (ESQUINA A CALLE TABLAS)
LOS ALMACENES DE ESTA SOCIEDAD SE HAN TRASLADADO A LA CALLE SANTA TERESA, N.º 1 (A ESPALDAS DE
LAS OFICINAS)

Folleto del diario LA PUBLICIDAD
Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUGHS
Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR

Editor que nos concede la autorización para publicarla
GUSTAVO GILI.-BARCELONA

lución desde una capa inferior, por to-
dos los medios posibles, y nada le pa-
recía más distinguida insignia de hu-
manidad que los adornos y la ropa.

como la mejor de los antiguos gladi-
adores romanos, y sin embargo con las
suaves y sinuosas curvas de un dios
griego, decía a la primera mirada la ma-
ravillosa combinación de enorme fuerza
con la agilidad y la ligereza.

condición de mono.
Y así aprendió a afeitarse; ruda y pe-
nosamente, es cierto, pero con eficacia.

so por encima de sus cabezas, ni se fija-
ron en la figura agazapada en una ra-
ma, bajo la cual pasaba el sendero que
ello, llevaban.

VALES TALONARIOS.—En la impre-
ta de este diario, Gracia, 4, se venden
libretas de 100 vales talonarios a 50 cts

RECIBOS PARA EL COBRO DE AL-
QUILERES, en libretas talonarias de
cien hojas, se venden en esta imprenta.

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 1.—Por causa de la huelga no
se hacen operaciones, y no hay precio.

ACEITES DE ORUJO Y JABONES
Aceite de orujo verde primera, a 92
pesetas los 100 kilos.



papel de fumar
INDIO ROSA

COSAS QUE DEBEN SABERSE

PARA QUITAR LAS MANCHAS DE TINTURA DE YODO

Las manchas de tinte de yodo, que
desdoran tanto una prenda, se pueden
hacer desaparecer fácilmente con la si-
guiente solución:

EEMALTADO DE LOS VIDRIOS

El esmaltado de los vidrios constituye
una ornamentación fácil y vistosa, que
puede aplicarse, no sólo a objetos de uso
corriente, como jarros, bandejas, azuca-
reros, poveras, etc., prestándoles sin-
gular atractivo.

Para ello no se necesitan conociem-
tos técnicos, ni herramientas complica-
das, ni materias caras o difíciles de ha-
llar en el comercio, sino que se utili-
zan las pinturas al esmalte corriente,

Como herramienta principal basta un
palito de madera en la pintura esmalte,
de preferible que sea de boj.

Antes de comenzar el trabajo es indis-
pensable limpiar el objeto que se ha de
decorar para quitarle la grasa, pues si
hubiera alguna la pintura se correría
fuera de las líneas del dibujo, siendo
corriente para completar tal limpieza
frotar con alcohol la superficie que ha
de pintarse.

Para proceder a la decoración lo más
sencillo y práctico es calcar un dibujo,
mejor que el propio, que no copiado.

Una vez hecha o escogida la compo-
sición que se ha de utilizar, se pega el

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

Así nos lo dice en «La Hacienda», los
pomólogos del ministerio de Agricultura
de los Estados Unidos, señores Magness
y Snyder.—M. S.

pero son muy estimados para mesa y pa-
ra preparación de jugos si nenfermar y
confituras y jaleas.

American Soda Fountains

PROXIMA INAUGURACION EN EL CAFE ROYAL — HELADOS AMERICANA-
NOS DE TODAS CLASES — CERVEZA Y MARISCOS FRESQUISIMOS.
DICHOS ESTABLECIMIENTO SERA ATENDIDO POR UN EXPERTO BARMAN
TRAIDO EXPROFESO DE CUBA.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

INFORMACION DE MADRID

LA LEY DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS. EL EPISCOPADO ESPAÑOL HA REMITIDO UN ESCRITO DE PROTESTA

Madrid.—Con motivo de la sanción por el Presidente de la República de la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, el episcopado español ha remitido un escrito de protesta.

Dice que la ley referida es un ataque a los derechos divinos de la Iglesia, y que el Estado pone sus manos opresoras sobre la beneficencia y el patrimonio eclesiástico, conculcando los derechos naturales de los padres de familia y menospreciando al romano pontífice.

Recuerda que el Derecho Canónico prohíbe severamente la asistencia a las escuelas laicas, y señala las penas canónicas para los perseguidores de la Iglesia.

Termina diciendo que se mantendrán firmes operantes en su actitud de protesta imprescriptible.

Dicta las siguientes normas a los católicos:

El deber de los padres de familia mandar a sus hijos únicamente a las escuelas católicas.

Está prohibida severamente la asistencia a las escuelas acatólicas, mixtas o neutras, o sea las que están destinadas también a los no creyentes.

Sólo al Ordinario del lugar correspondiente juzgar si puede tolerarse la correspondiente asistencia en determinadas circunstancias y con la debida cautela.

Cuando el Ordinario haya estimado procedente la anterior tolerancia por existir causas razonadas a tenor de las instrucciones de la Santa Sede, los padres y tutores vienen obligados gravemente a guardar las siguientes cautelas:

Inspeccionar por sí mismo o por persona autorizada los libros que se ponen en manos de sus hijos y las doctrinas que se les inculcan.

Procurar que fuera de las escuelas sean sus hijos o menores sólidamente instruidos en la doctrina cristiana y estimularlos celosamente a las prácticas de los deberes religiosos.

Apartarlos del trato de los compañeros de escuela que puedan poner en peligro su fe y costumbres cristianas.

Todos los buenos católicos se esforzarán en prestar su auxilio moral y material a la fundación y sostenimiento de escuelas católicas, y en particular los padres de familia habrán de ejercitar sus deberes de organización y reivindicar su libertad docente y la creación de escuelas católicas homogéneas en conformidad con sus creencias.

No han de cejar hasta conseguir sea una realidad ese ideal y derechos de la Iglesia. Todas las enseñanzas católicas, para la juventud católica, en escuelas católicas.

LOS DIPUTADOS AGRARIOS Y VASCONAVARROS DIRIGEN AL PAIS UN MANIFIESTO PROTESTANDO DE LA LEY DE CONGREGACIONES

Madrid.—Esta mañana se reunieron en la sección quinta del Congreso los diputados de las minorías agraria y vasconavarra.

El objeto de la reunión fué redactar un manifiesto firmado por todos ellos, dirigido al país.

En dicho manifiesto señalan su dis-

SALON NACIONAL

Hoy domingo 4 de Junio de 1933. A las 2, 3, 4, 5, 7, 9, 11 y 11.15. COLOSAL PROGRAMA

«Los Artistas Asociados» presentan la formidable producción de enorme sensación e interés, titulada

El paraíso del mal

Gentes sin ley refugiadas en un rincón de la Argelia. Creación del famosísimo galán RONALD COLMAN y de las guapísimas estrellas ESTELLE TAYLOR y FAY WRAY. Fin de Fiesta extraordinario con la exhibición de la descaharrante película de enorme comicidad EL TREN COHETE

¡Media hora de risa!

1.ª pta. Anfiteatro, 25 ctsm.

Mañana, lunes, solamente mañana SIN NOVEDAD EN EL FRENTE

La película de éxito mundial, a 60 céntimos butaca.

conformidad con la ley de Congregaciones.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» publica lo siguiente:

Promulgando la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

Decreto del ministerio de Hacienda autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de un suplemento de crédito con destino a satisfacer haberes de cien to cincuenta oficiales de Prisiones.

Decreto del ministerio de Agricultura nombrando director general de Minas y Combustible a don Santiago Pi y Suñer. Nombrando director general de Montes, Pesca y Caza a don Manuel Alvarez Ugena.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS PRESENTA A LAS CORTES EL PLAN DE OBRAS HIDRAULICAS

Madrid.—El ministro de Obras Públicas presentó a las Cortes el plan de obras hidráulicas.

Forma un tomo de trescientas páginas y según el Consejo de Obras hidráulicas, para la implantación inicial del plan se necesitan cinco mil millones de pesetas.

LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE AGOSTO

Madrid. La Sala sexta del Tribunal Supremo ha fijado definitivamente la fecha del 19 del corriente mes para la vista de la causa instruida por los sucesos ocurridos el 10 de agosto pasado.

EL CONGRESO SANITARIO INTERNACIONAL

Madrid.—En la reunión del Congreso sanitario internacional que se está celebrando en Madrid y en la sesión referente a la aviación sanitaria, se ha pedido que sea reglamentario el uso del autogiro La Cierva.

LOS DIPUTADOS POR CANARIAS

Madrid.—Hoy se reunieron en el Congreso los diputados por Canarias, para seguir tratando de los problemas económicos de aquellas islas.

SEMANARIO RECOGIDO

Madrid.—En virtud de una denuncia del fiscal, por considerar delictivo un artículo insertado en el semanario «El Duende», cuyo primer número ha aparecido ahora, ha sido recogida la edición.

VISITAS AL SR. AZAÑA

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió al presidente de la Generalidad de Cataluña, señor Maciá, acompañado de los señores Aiguadé y Sbert, a los aviadores Barberán y Callon, que en breve realizarán un vuelo a Méjico, y al presidente del Consejo de Administración del Patrimonio de la República con el interventor del mismo organismo.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

Madrid.—Al ministro de Estado, señor Zulueta, le visitaron los embajadores de Francia y Méjico y los ministros de Checoslovaquia, Uruguay y Venezuela.

EL SR. DE LOS RIOS SE MUESTRA OPTIMISTA RESPECTO A LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

Madrid.—El ministro de Instrucción pública, al recibir a los periodistas, dijo que no tenía nada nuevo que decir después de la serie de decretos que tenía preparados y que fueron aprobados en Consejo.

Expresó que sigue muy optimista respecto a la sustitución de la enseñanza religiosa, teniendo todo dispuesto para la sustitución de la segunda enseñanza en el mes de octubre, y de la primera en enero.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA. DISPOSICIONES SOBRE ARRENDAMIENTOS URBANOS Y PERSONAL JUDICIAL

Madrid.—El ministro de Justicia hizo entrega de varias disposiciones. Los informadores le preguntaron so-

bre los debates y alcance del Congreso del partido radical socialista que comienza esta tarde.

El ministro se limitó a contestar que aunque en las sesiones del Congreso se exteriorizarían tendencias contrarias, al final saldría robustecido el partido.

Se excusó de opinar políticamente para no contribuir al barullo de conversaciones de pasillos.

Interrogado sobre la pastoral del Episcopado español con motivo de la promulgación de la ley de Congregaciones, respondió que no la había leído en su totalidad, y si sólo el resumen de un periódico.

—Según ese resumen—agregó—el documento me parece sobrio, moderado y respetuoso.

Entre los decretos interesantes de Justicia figuran los siguientes:

Uno sobre fincas urbanas que dice así:

Artículo primero.—El apartado b) del artículo quinto del decreto de 29 de diciembre de 1931, en su párrafo primero, sólo autoriza al dueño de la finca para desahuciar al arrendatario cuando éste haya destinado la vivienda o local a uso distinto del pactado que haga desmerecer la casa arrendada.

Artículo segundo.—Lo dispuesto en el artículo anterior se aplicará en todos los juicios de desahucio en tramitación o en período de ejecución de sentencia a la aplicación en este decreto si se fundara en haber sido destinada la casa a uso distinto del pactado.

Artículo tercero.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a ésta, que entrará en vigor desde su publicación en la «Gaceta de Madrid».

El otro decreto se refiere a la situación del personal judicial.

Consta de 52 artículos y seis capítulos, de que dimos cuenta en números anteriores.

EL SR. MACIA HACE A LOS PERIODISTAS ALGUNAS MANIFESTACIONES SOBRE EL TRASPASO DE SERVICIOS Y EL HUMOR DE DISOLUCION DEL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

Madrid.—Preguntado el señor Maciá sobre sus visitas de esta mañana, contestó que únicamente había estado en el ministerio de la Guerra, no siendo otro el objeto que despedirse del señor Azaña, por si tenía que marchar a Barcelona.

No tenía pensamientos de regresar todavía—agregó—pero quizás la situación del Ayuntamiento requiera mi presencia en Barcelona.

En caso contrario no regresaré hasta el lunes, pues conviene hacer otras gestiones.

—¿Qué impresión tiene usted respecto a lo sucedido en el Ayuntamiento de Barcelona?—le preguntaron.

—Desde aquí—contestó—no puedo formar juicio.

—Se indica—insinuó un periodista—la disolución del actual Ayuntamiento y el nombramiento de una Comisión gestora.

—No sé. No sé qué solución se dará a esta cuestión un poco difícil. En todo caso, si hubiera que tomar esa medida, que no lo sé (parece que se trata de un acuerdo del partido de Esquerra y no sé qué alcance tendrá); si hubiera que disolver, repito, se haría previa la aprobación de un proyecto de ley por el Parlamento catalán, pues no quiero que se

TEATRO CERVANTES

Gran compañía de autómatas

SANZ

Hoy domingo 4 de Junio de 1933.

FUNCIONES a las seis y media, a las nueve y a las once.

El extraordinario artista SANZ presenta una variedad de trabajo con los actores de su compañía.

OCURENCIAS. CHISTES. PASATIEMPOS COMICOS

GRAN EXITO DE DON LIBORIO

GRAN EXITO DE la cancionista MAGDA BRIES

y de la pareja de baile REYES-VALERO

Butaca, 2'50. General, 0'60.

El día 7, debut en el teatro Isabel la Católica de la compañía de comedias

CASIMIRO ORTAS

nos acaquen manejos de ninguna clase.

A otra pregunta respondió que estaba muy satisfecho del traspaso de servicios, creyendo que quedará ultimado a fin de año.

El señor Corominas regresa esta noche a Barcelona. También marchará el alcalde, doctor Aiguadé, que eludió hablar del conflicto municipal barcelonés.

EL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD. MANIFESTACIONES DEL SR. AZAÑA. NO SE DARA A LOS CATALANES MAS QUE LO EXTRACTAMENTE JUSTO

Madrid.—Esta tarde se celebró en el hotel Palace un banquete en honor de los concurrentes al Congreso Internacional de Sanidad Militar, asistiendo el presidente del Gobierno.

Al finalizar el banquete, el señor Azaña dividió a unos periodistas, y dijo:

—¿Pero también aquí a la caza de noticias?

—Sí; veníamos a la caza de noticias. Las impresiones del señor Maciá...; pero ya que hemos saludado a usted no haremos lo del cazador del cuento, que no tiraba a las liebres porque iba a cazar perdices.

—Pero yo no tengo nada que decir.

—¿Qué impresiones tiene usted de las conferencias para el traspaso de servicios a la Generalidad?

—Se ha llegado a un acuerdo para la valoración de los servicios.

—Están muy satisfechos los catalanes, lo cual quiere decir que no será muy favorable para el Tesoro—indicó un informador.

—Está usted equivocado—contestó el presidente—. Las bases, puesto que no son más que bases, son perfectamente equitativas. No se les dará más que lo extractamente justo, previo un cuidadoso cálculo.

—Pero es que los catalanes no están conformes con una valoración con arreglo al presupuesto actual, sino que aspiran a mejorar sus servicios.

—También aspiramos a mejorar los servicios en el resto de España. Veán ustedes lo ocurrido en Instrucción pública y en los mismos servicios de Sanidad. En el Estatuto ya se prevé un coheficiente de mejoras. Las cifras en el Estatuto marcadas son el tope de las concesiones. No se les da ni más ni menos que lo previsto, sin perjuicio para otras regiones.

—¿Usted cree también que quedará ultimado el traspaso de servicios a fin de año?

—Es posible; nosotros bien quisiéramos que así fuese, porque incluso nos descargaría el presupuesto. Aún hay mucha labor que hacer. Las cuestiones no se resuelven con un discurso ni con una sesión patriótica, sino que exigen un esfuerzo y la Comisión trabaja mucho y bien.

—¿Las entrevistas de estos días han facilitado mucho?

—Han quedado acordadas las bases y ahora no quedan más que las dificultades técnicas, que ya se irán venciendo. Ya no es más que cuestión de trabajo y trabajo.

Y se despidió de los informadores para tomar el café con los congresistas.

ESTADO DE LOS CAMBIOS

Madrid.—En el Centro de Contratación de Moneda, las cotizaciones de hoy han sido las siguientes:

Franco, 46.15.
Libras, 39.70.
Dólares, 9.95.
Liras, 61.11.
Franco suizo, 227.25.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO SOBRE ESPAÑA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Madrid.—El ministro de Estado ha hecho a un periodista algunas manifestaciones... sobre Ginebra.

Explicando el alcalde de nuestra actuación arbitral y pacificadora en el seno de la Sociedad de Naciones, dice que España ha prevenido y permanece neutral y nosotros estamos de vuelta de actuaciones imperialistas.

Se muestra optimista sobre la paz mundial y a continuación se ocupa de la misión de España en relación con los judíos de origen hispanico.

—¿Qué más puede hacer un ministro de Estado español que dentro de los límites que le impone la más exquisita corrección internacional se interese espiritualmente por todos ellos y después de

mantener relaciones culturales con los únicos sefarditas, como los de Sofía, Bucarest y Salónica, que concederles la ciudadanía que según prescribe la Constitución hay que otorgar a los que la soliciten y estén en condiciones legales para obtenerla?

En Ginebra hemos sentido la satisfacción de ver cómo tres Repúblicas, Méjico, Colombia y Perú, aman a España, y respetan su desinteresado consejo.

El día que en Ginebra las representaciones de Perú y Colombia de acuerdo con Méjico, cuyo delegado presidía el Consejo, firmaron el acuerdo de Leticia por el que se daba término a las luchas fratricidas, fué el día más grande de mi vida como español y hombre de sentimientos.

EL CONCURSO DE PATRULLAS DE AVIACION MILITAR

Madrid.—Acerca de la etapa Barcelona-Logroño en el concurso de patrullas de aviación militar, se han recibido las siguientes noticias de Getafe, o donde ya han llegado los aparatos.

Para recibir a las patrullas acudieron a aeródromo de Getafe muchas personas de las familias y público.

La primera que llegó fué la de caza perteneciente a la segunda escuadra de Sevilla.

El piloto teniente don Julián Salvador manifestó que el viaje se había hecho con bastantes dificultades y mucho tiempo.

Esta segunda etapa la ha cubierto en cinco horas.

EL CONGRESO DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Madrid.—Esta tarde, a las cuatro, comenzó en el teatro María Guerrero el IV Congreso nacional del partido republicano radical socialista.

De toda España están representados en él más de setenta mil afiliados a las organizaciones.

Entre los delegados y suplentes asistieron a las deliberaciones 300 congresistas.

A las cuatro en punto dió comienzo la sesión, ocupando la presidencia los señores Salmerón, Marcelino Domingo, Moreno Galvache, Gordón Ordaz y Ruiz Mañá.

El señor Gordón Ardax, que actuaba de secretario, leyó el reglamento del Congreso que se celebra.

El señor Salmerón anunció que se iba a nombrar la comisión dictaminadora de actas del Congreso.

Se leyeron candidaturas y se trató de las diversas maneras de elección.

El presidente propuso que se suspendiera la sesión durante diez minutos para que los congresistas se pusieran de acuerdo para la elección de Mesa.

Después de breve deliberación se reanuda la sesión y se procedió a nombrar la comisión dictaminadora, que quedó constituida por los señores López Nicolau, Botella y otros.

Inmediatamente se suspendió la sesión una hora para que la comisión tomara acuerdos sobre las actas.

A las seis y media de la tarde reanuda la asamblea sus tareas, pero como toda vía continuaba la revisión de actas, el señor Salmerón propuso suspender el Congreso hasta mañana a las diez.

COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 4 de Junio de 1933.

SECCIONES CONTINUAS

a las 3, 5, 7, 9 y 11.

HOY ULTIMO DIA

1. OBERTEURA DE TANNHAUSER Film Paramount. Ejecutada por los 100 profesores de la ORQUESTA SINFONICA DE LA PARAMOUNT.

2. GRAN EXITO de la preciosa OPERETA AAFIA FILMS DE BERLIN, titulada

AUDIENCIA IMPERIAL

(KAISER WALZER)

Por la encantadora cantante alemana MARTHA EGGERTH con PAUL HORBIGER y FIRTZ KAMPRES.

Música de JOHANN STRAUSS. PRECIOS.—Butaca de patio, 1'25 Localidad general, 0'70

El lunes, 5, estreno BAILANDO A CIEGAS Film Paramount por MIRIAM HOPKINS.

Por Teléfono

Después de intervenir algunos delegados se suspendió la sesión.

OPINIONES DE DOS RADICALES SOCIALISTAS. POLITICA REPUBLICANA DE IZQUIERDAS

Madrid.—El diputado radical socialista señor Ballester Gozalvo, hablando del congreso de su partido dijo que apoyará la coalición gubernamental y mantendrá la necesidad de una política de izquierdas y que el orden público se mantenga a toda costa.

Don Juan...n Antonio Méndez, miembro del Consejo nacional, ha expresado sus causas del descontento que existe en las organizaciones provinciales, diciéndole a tal efecto:

—Queremos una política auténticamente republicana de izquierdas, sin peronalismos, que no vemos se haga ahora el Gobierno.

EL CONGRESO DE SANIDAD MILITAR. UN BANQUETE

Madrid.—Hoy se ha celebrado la sesión de clausura y a continuación un banquete de los congresistas de Sanidad Militar.

Presidió el ministro de Estado, señor Salueta, que pronunció un discurso en términos de gran confraternidad internacional.

Al banquete asistieron 1.400 comensales, la mayoría extranjeros. El próximo Congreso se celebrará en Bucarest.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

LA VUELTA A ESPAÑA EN AVION

Barcelona.—Los aviadores militares que realizan la vuelta a España llegaron ayer a esta capital, siendo agasajados.

Por la tarde visitaron la Exposición del automóvil y los mecánicos aprovecharon el día para reparar los motores.

La primera patrulla que llegó fue la de Sevilla, seguida de las de Getafe, Los Alcázares y León.

SE DECLARA LA HUELGA DE TRAVIARIOS EN VALLADOLID

Valladolid.—Por negarse la empresa de tranvías a mejorar sus haberes y condiciones de trabajo, hoy se han declarado en huelga los obreros tranviarios.

EL SUMARIO POR LOS SUCE-SOS DE CASAS VIEJAS

Cádiz.—En esta Audiencia se ha recibido el sumario instruido contra el capitán de Asalto Rojas, con motivo de los sucesos de Casas Viejas.

El sumario lo ha enviado el Tribunal Supremo, que se ha inhiibido en favor de esta Audiencia.

El capitán Rojas no ha designado aún abogado defensor.

CUANDO CELEBRABA SESION EL AYUNTAMIENTO DE ARE-BACHARETA IRRUMPEN GRU-PPOS, RESULTANDO HERIDOS DE PEDRADAS EL ALCALDE Y DOS CONCEJALES

San Sebastián.—En Arachabareta, durante la sesión municipal penetraron en el salón de sesiones de aquel Ayuntamiento varios individuos pidiendo la construcción de una carretera por elementos de la... U. G. T.

Los que invadieron el salón apedrearon al alcalde, que resultó herido, así como dos concejales más.

Los revoltosos causaron estragos y al marcharse, el cabecilla anunció que en la próxima sesión volverían para hacer cosas mayores.

LOS CONCEJALES DE LA ESQUE-RRRA PRESENTAN LA DIMISION DE TODAS SUS TENENCIAS Y CARGOS DEL GOBIERNO

Barcelona.—Durante la pasada sesión municipal que terminó a las tres de la madrugada, los concejales de la Esquer-rra presentaron la dimisión irrevocable de todas sus tenencias y cargos del Gobierno.

Parece que esta actitud obedece a un criterio de partido.

Se espera que el Gobierno de la Generalidad procederá a disolver el Ayuntamiento y nombrar una Comisión gestora hasta las próximas elecciones.

VISTA DE UNA CAUSA POR UN ARTICULO INJURIOSO

Barcelona.—Ente el Jurado de la sección cuarta se vió la causa por injurias a las autoridades en un artículo publicado en «Solidaridad Obrera» el 16 de enero de 1932.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad y la Sala condenó al procesado Gerardo Tejeira a una pena de cuatro meses de destierro a 25 kilómetros de Barcelona y al pago de una multa de 500 pesetas.

Es la primera vez que el Jurado condena por un delito de imprenta.

DETENCION DE MONEDEROS FALSOS

Vigo.—En la feria de Fariño han sido detenidos Alfonso Lago y Ramón Carrera, que se dedicaban a expender moneda falsa.

Estos dos sujetos pertenecen a una organización de monederos falsos que actúa en Galicia.

TRES AVIONES ATERRIZAN POR FALTA DE ESENCIA

Zaragoza.—En Callul aterrizaron normalmente tres aviones, números 13, 47 y 83, de las escuadrillas de Getafe y Logroño.

Tomaron tierra por falta de esencia. El 47 reanudó su vuelo, pero los dos restantes no pudieron hacerlo por averías.

LAS DIMISIONES DE LA ESQUE-RRRA PRODUCEN GRAN REVUE-LO

Barcelona.—Ha originado gran revuelo la noticia de las dimisiones presentadas por los tenientes de alcalde y jefes de Comisiones del partido de la Esquer-rra Catalana.

Durante toda la mañana se hicieron muchos comentarios en el Ayuntamiento a raíz de los acontecimientos de la pasada sesión.

En la mañana, como no había regresado el alcalde, que se encuentra en Madrid, el primer teniente de alcalde dimisionario, que ocupa la presidencia accidentalmente, requirió al teniente de alcalde de la minoría socialista de Cataluña para que se hiciera cargo de la Alcaldía.

El señor Vilarte conferenció telefónicamente con el alcalde propietario, doctor Ayguadé, dándole cuenta de la actitud adoptada.

El doctor Ayguadé aprobó el proceder de su minoría, lo que significa que también presenta su dimisión.

El señor Durán, atendiendo el requerimiento del señor Vilarte, se posesionó de la Alcaldía.

A mediodía recibió a los periodistas, diciéndoles que aun cuando de hecho está de acuerdo con la actitud de la Esquer-rra, ante el llamamiento del señor Vilarte se había hecho cargo de la Alcaldía para no dejar abandonada la administración de la ciudad.

El teniente de alcalde señor Vilarte entregó a los periodistas una nota explicando toda la obra económica administrativa desarrollada por su minoría al frente de los cargos de gobierno de la ciudad.

Dijo que como era imposible continuar gobernando en estas condiciones, preferían dejar sus cargos y esperar a que resolviera la Generalidad, que a su parecer debe convocar rápidamente elecciones municipales.

El jefe de la minoría radical señor Giral se lamentó de la actitud, y sobre todo porque ni siquiera se ha tenido la delicadeza de prevenirle.

Añadió que esa actitud debía obedecer al carácter venemente de los concejales de la Esquer-rra.

Afirmó que su minoría continuará en sus puestos para no abandonar los intereses de la población, y terminó opinando que debe convocarse a sesión extraordinaria, en que se dé cuenta de las dimisiones y se decida si se admiten o no.

Si no se aceptan, los elementos de la Esquer-rra tendrán que continuar en sus cargos, que son obligatorios.

En cuanto al propósito del Gobierno de la Generalidad de disolver el Ayuntamiento, según rumores, dijo que ellos continuarán en sus puestos y rechazarán la Comisión gestora, aun cuando se les diera representación en ella.

El jefe de la minoría regional exprel- só que lo democrático es ir a unas elecciones para que el cuerpo electoral dé la solución de la crisis.

«MISS INGLATERRA» SE MAR-CHA MUY SATISFECHA DE ES-PANA

Irún.—Anoche pasó con dirección a París «Miss Inglaterra», manifestando que estaba muy satisfecha de su visita a España.

Agregó que había entablado relaciones amorosas con un joven madrileño, el que dentro de breves días irá a visitarla a su país.

Con relación a «Miss Rusia», dijo que la elección ha sido justa.

DENUN- CIA CONTRA UNOS PIS- TOLEROS

Barcelona.—José Costa Ibañez, que es tá empleado en una agencia de transportes situada en la calle de Nápoles, 247, propiedad de la viuda de Vicente Arge-

mil, denunció hoy a la Policía que en el día de ayer se presentó en la agencia un individuo pidiendo la fuera facilitado un camión para realizar el traslado de unos muebles.

Accedió a la demanda, e a la mañana, a las siete, se presentó en la agencia el citado individuo y juntamente con el denunciante marcharon en el camión.

Al llegar a la calle de Fl y Margall se subieron otros dos sujetos en el camión y una vez puesto en marcha los desconocidos le amenazaron con pistolas, obligándole a penetrar en el interior del camión.

Agrega que estuvieron andando como dos horas y al final de ellas lo dejaron en el mismo sitio, huyendo los desconocidos.

Se cree que se trataba de un atraco y que al no poderlo realizar los sujetos huyeron, abandonando el camión.

UNA CARRERA A PIE EN DOS ETAPAS

Valencia.—A las cuatro de la madrugada salió de esta capital un equipo de atletismo del regimiento de Infantería número 9 para realizar una carrera a pie en dos etapas.

A las diez de la mañana llegaron los soldados a Buñol, término de la primera etapa.

En el recorrido se han presentado a los alcaldes de los pueblos para ofrecerles sus respetos y por si necesitaban algún auxilio, siendo en todos ellos muy atendidos.

Al llegar a Buñol fueron recibidos por las autoridades y mucho público, que les hizo objeto de un homenaje, agasajándoles.

En la madrugada de mañana iniciarán la segunda etapa.

LLEGADA DE ESCUADRILLAS A GETAFE

Getafe.—Poco después de las cinco, y en perfecta formación, apareció en el aeródromo de Getafe la escuadrilla del mismo «B-2», mandada por el capitán Vives y de observador el capitán Urzaiz.

Los otros aparatos eran pilotados por el suboficial Ramos y el sargento Ramírez Aguayo.

Poco después llegó la patrulla de Los Alcázares, «5-F», tripulada por el teniente don Aurelio Villmar y el observador don Manuel Muela.

Otros aparatos eran tripulados por los cabos Bienvenido Garrido y Pedro Alvarez.

Poco después llegó la patrulla «8-L», de León, y más tarde la escuadrilla «4-B», de Sevilla, mandada por el capitán Rexach.

Por distintas causas quedaron en diversos lugares del recorrido las patrullas de Marruecos, «C-3» de Cuatro Vientos «6-G» y «7-J».

Los aviadores manifestaron a su llegada a Getafe que hicieron el recorrido con tiempo pésimo y que a poco de salir de Burgos fueron sorprendidos por una tormenta, cayendo dos rayos, que por fortuna no alcanzaron a los aviones.

La verificación de la prueba no será conocida hasta pasados unos días.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Gijón.—Mañana llegará, procedente de Santander, el ministro de Instrucción pública, acompañado del presidente del Patronato de incautación de bienes de la Compañía de Jesús.

El viaje está relacionado con los edificios incautados, en uno de los cuales, el que fué residencia de jesuitas, se instalará por el Ayuntamiento la Casa de Socorro.

EN UNA BATIDA SON DETENI- DOS 50 MALEANTES, ENTRE LOS CUALES FIGURA UNO APODADO EL «LIMONES», ELEGIDO «MISS TURIA 1933»

Valencia.—Cumpliendo órdenes del comisario jefe de Policía, una sección de guardias de Asalto y varios agentes de Vigilancia dieron una batida en el cauce del Turia, refugio de maleantes de toda laya.

Fueron detenidos cincuenta de ellos, conocidos por la Policía como profesionales del robo y otros que han cumplido condena.

La «razzia» tuvo una nota muy pintoresca.

Entre los maleantes figuraba una apodada «La Limones», que en cuentas batidas dió la Policía por el Turia siempre se le sorprendió ocupada en lavar las ropas de sus compañeras y en hacer la comida.

Al salir los camiones para trasladar a los detenidos a los calabozos del Gobierno civil, los maleantes araban de proceder a la elección de «Miss Turia 1933», adjudicado este título a «La Limones».

SE INAUGURA CON GR..AN SO- LEMNIDAD LA FERIA DE BAR- CELONA

Barcelona.—Con toda solemnidad se ha inaugurado oficialmente la VI Feria

nacional e internacional de Barcelona, instalada en los palacios 1 y 2 de la Exposición de Monjuich.

Está representada en nuestra Feria toda la producción industrial y comercial de España, además de muchas manufacturas y casas extranjeras.

El total de los «standars» es de setecientos.

¿ESTA O NO PERTURBADO?

Barcelona.—El sujeto llamado Calvet, que se declaró autor de varios atracos, parece que tiene perturbadas sus facultades mentales.

Hoy sostuvo una lucha con sus guardianes.

Al ser trasladado a la clínica, los médicos dijeron que no estaba perturbado.

SERVICIO ESPECIAL PARA EVI- TAR LOS ATRACOS

Barcelona.—La Policía ha montado un servicio especial utilizando automóviles para evitar los atracos.

Hasta ahora parece que ha dado buenos resultados el sistema.

La Policía ha puesto hoy a disposición del Juzgado a Joaquín Castellón, acusado de haberse llevado treinta mil pesetas de la casa comercial donde prestaba sus servicios.

El dinero ha sido recuperado.

LA ESQUERRA SE SOLIDARIZA CON LOS ELEMENTOS DEL AYUNTAMIENTO

Barcelona.—Hoy se ha reunido en un departamento de la Generalidad el Comité comarcal de la Esquer-rra.

El acuerdo recaído es el de solidarizarse con la actitud de los elementos del Ayuntamiento.

INFORMES DEL EXTRANJERO

NO HAY EXCOMUNION CONTRA NINGUN MINISTRO ESPAÑOL

Roma.—La enciclica del Papa no va acompañada por sentencia condenatoria.

Por ello no implica excomunión contra ningún ministro español.

A BATIR EL RECORD MUNDIAL

Nueva York.—James Mattern se elevó hoy para batir el record mundial, en el que fracasó el año anterior.

CIOQUE DE BARCOS EN EL ELBA

Hamburgo.—Los vapores ingleses «Stenton» y «Guildford Castle» han chocado en el Elba a consecuencia de la espesa niebla reinante.

El «Guildford Castle», de ocho mil toneladas, perteneciente a la United Castle Line, se ha ido a pique.

Los tripulantes y pasajeros pudieron ser salvados.

MORTAL ACCIDENTE DE AVIACION

Berlín.—La valiente aviadora alemana Merga von Eizdorf, que había salido de Berlín con rumbo a Australia, se ha matado en Alep al aterrizar.

LA CONSTITUCION DE UN COMI- TEE GESTOR

Berlín.—El Gobierno alemán ha decidido la constitución de un Comité presidido por el doctor Schacht, que estará encargado de estudiar cuantas gestiones se refieren a las medidas adoptadas para la lucha contra el paro forzoso.

EL CONFLICTO TURISTICO GER- MANO-AUSTRIACO

Viena.—Comunican de Innsbruck que en Eberwald, estación climatológica tiroliana, los hoteles han cerrado y el personal ha sido despedido con motivo del conflicto turístico germano-austriaco.

Según los periódicos, el Gobierno está decidido a tomar las medidas necesarias para compensar la ausencia de turistas alemanes por una importante acción de propaganda en el extranjero, que se espera tendrá efecto y traerá a Austria numerosos turistas de otros países.

CIERRE DE LAS UNIVERSIDA- DES AUSTRIACAS

Viena.—Todas las Universidades austriacas permanecerán cerradas por orden de las autoridades hasta el día 8 de junio.

EL VISADO DE PASAPORTES

Viena.—El Gobierno austriaco ha decidido restablecer el visado de los pasaportes para los viajeros que se dirigen a Alemania.

Por otra parte se ha votado un crédito de ocho millones de schillings para subvencionar las estaciones balnearias y climatológicas que más perjudicadas resulten a consecuencia del bloqueo turístico alemán.

UNA REDUCCION DE LAS TARI- FAS FERROVIARIAS

Viena.—Las autoridades austriacas estudian una reducción en las tarifas ferroviarias, con objeto de provocar una corriente de turismo interior.

SE ESCAPAN DE LA CARCEL, LLEVANDOSE AL CENTINELA

Mcalister (Oklahoma).—Once penados que cumplían condena perpetua por asesinato se han escapado de la cárcel de Oklahoma, llevándose consigo al centinela de la prisión.

Huyeron en un automóvil y abandonaron al guarda en medio de la carretera, sin hacerle daño.

Los once penados no han sido capturados todavía.

Los vecinos del distrito se hallan aterrizados.

La Policía ha recibido noticias de actos violentos cometidos por aquéllos.

COMUNISTAS ALEMANES DE- TENIDOS

Berlín.—Han sido detenidos setenta comunistas por ejercer violencias y atentar contra la Policía auxiliar.

Se acusa a dichos detenidos de haber destruido cables telefónicos y otros excesos.

DOS SUBOFICIALES FRANCESES DETENIDOS AL PASAR LA FRON- TERA ALEMANA

Berlín.—Dos suboficiales franceses pertenecientes a un destacamento mantenido desde hace tiempo en un recinto fortificado, se quedaron dormidos en un vagón del ferrocarril, siendo detenidos al pasar la frontera alemana.

EL COMLOT CONTRA EL GO- BIERNO URUGUAYO. PERSONAS ARRESTADAS

Montevideo.—Entre las personas arrestadas por supuesto complot para derribar al actual Gobierno figuran todos los jefes de las oposiciones.

Las autoridades uruguayas dicen haber descubierto importantes depósitos de bombas y armas, habiendo sido arrestadas muchas personas, entre ellas los directores de los diarios «El Día» y «El Liberal».

LA FIESTA NACIONAL

LAS CORRIDAS DE TOROS EN PORTUGAL

Lisboa.—La comisión encargada del estudio de la organización de las corridas de toros de muerte se ha pronunciado hoy por esta clase de corridas, retirándose de las deliberaciones los miembros de la Sociedad protectora de animales.

Se ha encargado a don Bernardo Mosquito la redacción de un proyecto de reglamento para someterlo al estudio y aprobación del ministro del Interior.

ANUNCIOS POR PALABRAS

BARBERIAS

Salón Calancha, Departamento especial para señoras. Plaza Trinidad, 1.

COMESTIBLES

Joaquín Aibar Gómez. Plaza Bibarrambla. —Aceite fino. Capuchinas, 2-4. Teléfono 2874.

DENTISTAS

Doctor Lago.—Reyes Católicos.

FARMACIAS

Antonio Parera Riquelme, C. Genil, 49. José Román, Plaza de San Antón, núm. 2.

FIORES ARTIFICIALES

El Vergel. Objeto para regalos Zacatín y Hoteles.

Alhambra Palace Hotel y Sierra Nevada. Gran Hotel Paris. Gran Via. H. Internacional. Reyes Católicos, 50. Londres. Acera del Casino, 18. Gran Hotel Inglaterra. Cetti Merlen. H. Hotel Washington Irving Alhambra.

OTROS HOSPEDAJES

La Perla. Calle de Cobas. Nuevo Oriente. Alhóndiga, 3 y 4. Pensión Torres. Navas 16. Victoriano Fuentes, Navas 24.

RELOJERIAS

Relojería Piñón.—Mesones, 65.

TEJIDOS

«San José», Reyes Católicos 25. Primera Casa en Granada para géneros de punto y equipo.

ZAPATERIAS

Calzados Estrany, acatín, 49. Única Casa que vende directamente.

VARIOS

COLOMERA Victor Rodríguez Rodríguez, barbaia ARMILLA «EL PAJARO AZUL». —Merendero. Vinos y Licores. Junto a Aviación. (Llanos de Armilla).

CAFE ROYAL

F.º del Ayuntamiento TELEFONO 1-0-4-4 Ampliado recientemente con nuevo departamento para bodas y lunch extraordinarios. Se sirve a domicilio.

Precios de suscripción

En Granada, cada mes... 2 Ptas.
En provincias, trimestre... 9
En el extranjero, semestre... 20
Número del día... 010
Número abonado... 025

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRÁTICO, FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Precios de anuncios por línea

En 10 y 6 a 8 planes... 5 Ptas.
En otros planes de todo color... 025
Reclamamos y notificaciones... 100
Comunicados a precios convencionales

Oficinas y Talleres, Gracia 4

Apartado de Correos n.º 53 - Teléfono n.º 16-62

Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada

CINEMATOGRAFIA

Biografía de Richard Talmadge

Richard Talmadge es el actor más perfecto que pasó por las pantallas, es el hombre dinámico que mejor emplea sus habilidades, pues siempre van aparejadas a los momentos trascendentales de efecto dramático lógico.

Es proverbial ya su serena e infantil sonrisa: Richard es un niño que toma la vida como una pelota de football y la lanza a grandes alturas. La impulsa a través de los campos y la toma en sus manos para reír a carcajadas. Sus cintas son siempre de hombre que persigue una noble causa; su figura parece estar trazada para vencer a los villanos, a los hipócritas, a los malos que merodean por las ciudades sombrías.

Una cinta de Richard Talmadge es una inyección de optimismo y de salud. Los nervios reposan, el espíritu se extiende, el corazón trepida y se percibe a través de nuestros pensamientos el soplo fuerte y refrescante del amor a la vida.

Richard Talmadge fué en sus cintas el hombre que hacía a los chicos cometer toda clase de saltos y acrobacias que riendo imitar. El Talmadge, el Douglas Fairbank, con la cara rasurada y los miembros en disposición de dar un brinco y encaramarse en lo alto de una gran araña eléctrica o en el tejado de un caserío para salvar a una joven de una muerte cierta.

La próxima cinta de Richard tiene una dosis de nuevos efectos atléticos, que han de aumentar la simpatía por su persona de hombre y... de artista. Se llama «Getthart Girl» y es de las que pronto veremos en los coliseos anunciada con letras de gran tamaño.

LOS IDOLOS HABLAN

Ramón Navarro se confiesa

El célebre galancete de la pantalla, Ramón Navarro, pocas veces habló con tanto acierto y sinceridad que esta vez.

Sus palabras aunque no muchas, han sido para nosotros una confesión y en nuestro interés de hacerlas saber a nuestros lectores no perdemos un instante de transmitirlos.

Ramón Navarro se ha definido y nos ha revelado su manera de ser y de pensar.

El joven actor se despierta muy temprano, toma su ducha, hace gimnasia, almuerza y después de cuidar a sus pájaros y regar el jardín, marcha en su auto a los estudios donde el trabajo incansable le espera.

Dice que las mujeres le interesan casi todas. Pero se conoce que las que le han legado al alma son las de cultura primitiva, que parecen como su madre y su abuelita.

Cree que la mujer debe ser la que alegre el hogar con sus labores, sus risas naturales, sus mimos para el esposo y sus cuidados maternales. No le agrada ser esposo de una mujer moderna que juegue al tennis, fumase cigarrillos como un hombre, se presentase en maillot y bailase bailes demasiado procaces.

Por sus manifestaciones vemos claramente que Navarro cometió una grave falta al nacer en este siglo en lugar de hacerlo en el anterior.

Preguntándole sobre los compañeros de su cinta «Noches de China», dijo que Myrna Loy era una excelente amiga y una artista soberbia. Saliéndose de la pregunta nos habló de la cinta en la que canta muchas canciones todas ellas bonitas de forma y ambiente.

Qué desilusión más grande sufrirán las muchachas que creían que Navarro era un muchacho moderno y apocado. Pero hombre lleno de instinto moderno y de sensibilidad.

Desgraciadamente Navarro sólo nació para el canto y el cine, bien es verdad que estas dos cosas las cumple con mil detalles, todos ellos superiores.

LA «TOBIS» PORTUGUESA ABRE UN CONCURSO PARA BUSCAR ARTISTAS

Los aficionados al cine, los futuros astros de la pantalla portuguesa tienen mucha más suerte que los españoles. Hace unas semanas la «Tobis» portuguesa tuvo la feliz ocurrencia de organizar un concurso monstruo para seleccionar nada menos que a los artistas que habrán de intervenir en la cinta a realizar «La canción de Lisboa».

Que suerte tienen aquellos aficionados portugueses, pues harán cine mientras que aquí solamente consiguen trabajar los parientes, familiares de los capitalistas, y alguno que otro osado.

Claro es que aquí también tendre-

mos nuestra producción antes de lo que muchos creen y entonces se harán con cursos y se buscarán artistas lo mismo que la «Tobis» portuguesa.

Nuestros vecinos los portugueses nos están dando desde hace varios meses ejemplos sin fin de cómo se debe orientar una producción cinematográfica en un país. Si fracasan no será por falta de orientación.

Por ahora, los cinematógrafos españoles deben querer aun que no sea más compararse con los cinematógrafos portugueses.

LO QUE NO SE DEBE HACER

Consejos a los espectadores de cine. Creo necesario dar algunos consejos a los espectadores despreocupados que se creen que el estar en una sala de proyecciones cinematográficas es igual que un muladar.

He observado que en muchas ocasiones, al pasar por una fila de butacas para acomodarme en la que me corresponde, tengo que ir pisando las cáscaras de frutas, papeles y desperdicios de merienda que tiraron al suelo. Cuesta mucho guardar todo esto y tirarlo a la salida. Supongo que ninguno de los espectadores que hacen esto tiran restos de la comida bajo la mesa de su domicilio.

También es corriente escuchar comentarios de la cinta hechos en alta voz. Es to es francamente desagradable para el resto de los espectadores que tienen que tragarse a la fuerza las idioteces del parlanchín, y más de una vez las faltas de educación y hasta las groserías que dicen.

Las filas últimas de los cines dedicanse exclusivamente a las parejitas de enamorados que acuden a los cines para con tarse sus cuitas en secreto y hacerse el amor en toda regla. No hay derecho a que el espectador de verdad tenga que aguantar las galanterías, las pegasosías y los oscuros con que se entretienen las parejas que acuden a los cines en plan de amar.

¿QUE PASA DE CINE?

Noticias para los buenos aficionados. Seguramente a fines de este mes tendremos nosotros dos artistas de sobra conocidos: José Mojica y Rosita Moreno.

Estos artistas tienen el proyecto de presentarse en los mejores teatros españoles, cantando canciones de su tierra.

Marlene Dietrich dijo recientemente que ella suele verse un promedio de 300 films al año. La cifra es elevada, pero nada tiene de particular sabiendo que ella es una de las artistas que más afición siente por el cinematógrafo.

En la nueva producción de selvas ti-

tulada «Tarzán y su compañera», Maureen O'Sullivan lucirá alguna de las más atrevidas toilettes que puede lucir una mujer. Seguramente serán selváticas y con escasisima tela.

La R. K. O. radio ha adquirido, contratándole para sus estudios, al formidable John Barrymore para que filme una nueva producción con la grande y triunfal descubrimiento Catalina Hapburg. «Mañana famosa» será su título.

La Metro está filmando una cinta titulada «Roosevelt, el hombre de la fama mundial», con importantes detalles de la carrera del nuevo presidente desde sus primeros días hasta el presente.

AL MARGEN DE LA PANTALLA

Charles Bickford es otro astro que rehúsa los servicios de un doble. En «El último hombre», el papí exigía un salto al mar de una altura de veinte metros y luego el penoso ascenso a un barco por la cadena de un ancla.

El doble ejecutó la suerte, pero subió con tanto trabajo la cadena, que Bickford se creyó capaz de hacerlo mejor y logró el permiso del director.

El temerario doble se admiró tanto como los otros de ver la facilidad con que el fornido Bickford salió airoso de la prueba.

Mary Carr y Mae Marsh, las dos madres más populares de la pantalla, se hallaron trabajando simultáneamente en los estudios Columbia.

Mary Carr interpretó la ya célebre madre de «Honrarás a tu madre», de la Fox en la versión silenciosa y Mae Marsh la hizo en la parlante.

De los pantalones a la pantalla es el epigrafe de la vida cinematográfica de Henry (Enrico) Armetta, que aparece en «A batucazo limpio» de la Columbia.

Armetta planchaba pantalones en el club de los «Lamb» famosa asociación de actores. El penombrado Raymond Hit

ALMACENES

LA ISLA DE CURA

UNICA CASA DE GRANADA ESPECIALIZADA EN EQUIPOS DE NOVIA.

AEOMBROSO SURTIDO EN COLCHAS DE DAMASCO ORIENTALES Y DE CHINA BORDADAS

HILERAS, 4 Y 6 -- TELEF. 2178 GRANADA -- PRECIOS FIJOS

chock le dió al muchacho italiano su primera oportunidad en las tablas, y de ahí su ascenso fué rápido.

Ruth Weston, que declara ser la única artista de verdadero abolengo en el cine, es una excelente jugadora de billar. No hubo un hombre entre los del elenco de «La honra por trofeo», que pudiese ganarle a pesar de haberle dado ventaja a algunos de ellos. En el billar de troneras, particularmente, Ruth es un fenómeno.

FOR EL TELESCOPIO

Se nota gran actividad en los movimientos estelares de la constelación Columba: Tyler Brooke, cómico del «legítimo», brillará al lado de Nancy Carroll en «Flor de la urbe», en la cual también serán visibles Clara Blandick y Warburton Gable; Mary McLaren, que lució en las tablas en épocas anteriores, reaparecerá en el cielo cinesco en «Al borde de la quinta avenida», en cuya céntrica irradiarán Eddie Carr, observado anteriormente con éxito en variedades, el lucerito Dickie Moore con sus reflejos de simpata, y como satélites doce lindísimos modelos; Arthur Pierson y Dick Elliot entran a contribuir con su luz al grupo que aparece en «La dama del avión»; Burton Churchill y «Spec» O'Donnell asumirán puestos importantes en «Así es África», en cuya constelación el espectroscopio revela indicios del gas excitante alrededor de los astros Wheeler y Woolsey, que se verán rodeados de un grupo deslumbrador de estrellas bailarinas.

SE LA DISPUTAN

Constance Cummings, la estrellita de más tarea en Hollywood, ha sido de nuevo facilitada por la Columbia, que la tiene bajo contrato por largo tiempo, a otra productora.

Esta vez es la Warner que urgentemente solicita el préstamo de la simpática «Connie», una de las estrellas ingenualmente naturales de la pantalla, que en un tiempo relativamente corto se ha creado incalculable número de admiradores en los Estados Unidos.

«Connie» hará la primera dama y Warren Williams el galán en esta nueva cinta de la Warner cuyo título en inglés es «Mind Reader». Con ésta ya van cuatro películas que Constance hace fuera de los estudios Columbia en los seis meses pasados, además de los varios films en que ha aparecido para su propia productora.

SALON NACIONAL

El programa de hoy en este cine es verdaderamente magnífico.

Como base del mismo figura la colorida película titulada «El paraíso del mal», de argumento de gran emoción y sumo interés, cuyo protagonista es el celebradísimo galán Ronald Colman, secundado por las estrellas de singular belleza Estelle Taylor y Fay Wray.

CULTIVO DE HUERTA

EL LUPULO

Plantat industrial, denominada «Humus lupulus», de la familia de las cannabinaeas, grupo de las agotantes, que se emplea para la elaboración de cerveza, a la que proporciona un sabor característico.

La Bohemia es la patria del lupulo, donde se le conoce desde tiempo inmemorial. Se caracteriza, ante todo, por ser planta dióica, es decir, que tiene los órganos masculinos en un pie y los femeninos en otro, siendo estos últimos los de interés para el cultivador; la flor femenina contiene un polvo de color amarillo fuertemente perfumado y de un sabor amargo bastante pronunciado; las hojas son pecioladas y opuestas; tienen los lóbulos dentados y ásperos al tacto.

Tiene altura variable y consistencia herbácea. Sus raíces son gruesas y blancas, presentando un filamento interno que en ningún caso debe destruirse al hacer la multiplicación, porque sería perjudicial; se presenta en grandes matas, que se dividen para hacer nuevas plantaciones.

El clima que más le conviene es el seco y templado, con tal que no falte humedad en el suelo; el viento le perjudica a la planta y a la producción, ya que le hace perder en la madurez gran cantidad de lupulina.

El terreno que más le favorece es el de consistencia media, profundo, húmedo y fértil, algo permeable y con tierra negra, ya que lo que se busca no es gran

desarrollo en la planta, sino valor en productos a obtener.

Las labores indispensables para su cultivo son las siguientes: Una de alzar en otoño, generalmente en los meses de septiembre a octubre; otra de binar en invierno en e lmes de diciembre con labor de 45 centímetros de profundidad; otra de terciar en primavera, en el mes de marzo, seguidas de pasos de grada para destruir los terrenos gruesos; todas ellas deben realizarse teniendo el terreno humedad suficiente.

Las materias fertilizantes que precisa son a base de estiércoles bien descompuestos y a razón de unos 15 a 20.000 kilos por hectárea, y los abonos minerales como complementarios de:

Supersulfatos de cal, 300 kilos por hectárea.

Cloruro de potasa, 150 idem idem. Nitrato de sosa, 400.

Aun cuando la multiplicación puede hacerse por semilla, tiene el inconveniente que retrasa la recolección un año.

Por ello, lo que generalmente se practica es colocarlos e nhoyos preparados en líneas distanciadas unos dos metros y 1.50 de uno a otro, procurando que al rellenar o tapar los trozos de raíz se haga con la tierra que había en las capas superficiales y en orden inverso a como se extrajo.

Hecha la plantación se dará el primer riego y los siguientes se le suministrarán según necesidad.

A los veinte días aparecerán los primeros brotes, que crecen con rapidez.

Cuando la planta adquiere una altura de 35 a 40 centímetros se procede a la colocación de tutores y se sujetan a éstos dándoles tres formas: en pirámide, en espaldra o parral. Las labores esenciales son las escardas para librarlas de las malas hierbas, y dos labores en la aplicación de abonos.

La recolección se verificará en verano al cambiar de color el fruto. Esta operación se ejecuta cortando los tallos a 40 centímetros de suelo, bajando los tutores y los conos de lupulina se cortan, y colocan en cayas. El resto de la plata aprovecha para la alimentación del ganado.

La parte de planta que queda en el suelo se cubre con tierra para preservarla de los frios. De esta forma estas plantas pueden durar unos veinte años, aun cuando no debe conservarse más que unos ocho o diez para que su cultivo sea remunerador.

Los conos o piñas de lupulina hay de desecarlos con mucho cuidado, ya que de ello depende el éxito para que obtenga buen precio en el comercio.

Para ello se extiende en un local amplio y ventilado teniendo la precaución de removerlos entre los dedos hasta tanto que produzcan un ruido de materia seca.

Una vez desecado se conserva en paquetes, sin ninguna dificultad.

Camilo Sanz, perito agrícola

Como fin de fiesta se dará la graciosísima titulada «El tren cohete».

Mañana se proyectará, por última vez, en Granada, la monumental superproducción titulada «Sin novedad en el frente», una de las películas que mayor éxito han tenido en el mundo entero. Regístran para mañana, lunes, los increíbles precios de 60 céntimos butaca.

TEATRO GERVANTES

Para hoy, domingo, anuncia el extraordinario artista Sanz tres funciones, que darán comienzo a las seis y media, a las nueve y a las once.

En toda s presentará Sanz sus mejores trabajos con la compañía de autómatas, que esta vez forman el conjunto más cómico y perfecto de cuanto se ha visto en actores mecánicos. Ocurrencias, chistes, juguetes cómicos, pasatiempos líricos, etc. son puestos en escena con tal detalle, que el espectador recibe la sensación de la realidad.

Complementan el programa la cancionista Magda Bries y la pareja de baile Reyes-Valero, que consiguen el aplauso

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—San Francisco Caracciolo y Santa Saturnina.

Oración, a las ocho. Animas, a las nueve y media. Alba, a las tres.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En Sancti Spiritus.

Mañana, en la misma iglesia. Se manifiesta a las siete. Se oculta a las siete.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en San Justo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. Después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana, y misas diarias de media en media hora.

QUISICOSAS

HAY QUE ENTENDER DE TODO

El.—Pero yo te digo que has debido apresurarte a negociar ese dinero. Por algo entiendo de economía.

Ella.—Puede ser; pero no entiendes a las mujeres.

EL TRABUCO DE CAIN

Entra en casa de un anticuario un cliente al que el primero muestra un magnífico trabuco.

El comerciante, deseoso de «colocar» la antigüedad, hace de ella el mejor elogio, y, ya, agotados cuantos recursos sabía, dice:

—Vea usted, es una pieza única en su género. Se ha demostrado que ésta fué el arma que utilizó Cain para dar muerte a su hermano Abel.

—¡Caramba, qué me cuenta! ¡Pero si en tiempos de Cain no había pólvora ni trabucos!

—¡Ah!—respondió el vendedor—, de todos modos, se sabe que este trabuco fué el que precisamente deseó Cain para matar a su hermano Abel.

EL AJENJO

Una de las varias veces que necesitó Verlaine acudir al hospital, encontró a un enfermo muy amable, que se empeñó en convencerle de los terribles efectos que producía la bebida:

—Figúrese usted—le dijo—que aquí hemos hecho experiencias con un cerdo: le inoculamos cierta cantidad de ajenjo en una ocasión, y no necesito decirle a usted que le sentó peor que si le diéran ponzoña. Se le puso negro el hígado, se le estropeó el corazón...

Verlaine le interrumpió con esta pregunta: —¿Pero quién les ha dicho a ustedes que el ajenjo se había hecho para los cerdos?

MUY URGENTE

y necesario es que haga sus compras bien sea al por mayor o detall, en el almacén de coloniales y ultramarinos finos de Francisco Serrano HILERAS, 13 y 15 Proveerse de esta Casa es tanto como fomentar el ahorro en su casa, tan necesario en estos difíciles tiempos.